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1848 és 1933 iljusága 
Mi, „öregek", ugynevezett öregek - az 
a néhány századév ál) mögöttünk, ami 
kilencszáztizennégytől mindmáig eltelt - 
már jóideje lemondólag. fájdalmasan, 
csalatkozva és reménytvesztve nézzük az 
ideálnak azt a gyüjtőfogamát, amit fia- 
taságnak neveznek. öennünk, ugyueve- 
rett öregekben, a haladásért, az ujitásért, 
a javitásért, az egyetemes emberi gondola- 
tokért. a felszabadulásért és felszabaditás- 
ért való önfeláldozó küzdelem határozta 
meg az ifjuság milétét.. A világ a mi ré- 
münkre két nagy táborba csoportosult: az 
apák és a fiuk táborába. Az előbbi törhe- 
tetlen konoksággal állott régi gondolatok, 
hagyományok, szokások és előjöogok mel- 
lett. A másik lángoló szemmel a jövőbe 
nézett, nem viselte el még másnál sem a 
jogtalanságot és nem fogadta el még a 
maga részére sem a tulzott jogokat. ; 
A mi eszmevilágunkban, amely az el- 

röppent évtizedek más erkölcsvizágának 
emlőin növekedett oly nagyra és oly gyen- 
gére, ifjuság és reakció, fjuság és elnyo- 
más, ifjuság és gyülölet, ifjuság és visz- 
szafejlődés még oly elképzelhetetenül 
idegenek voltak egymáshoz, mint a 
menny a pokolhoz. Felfogásunk, érzelme- 
ink és gondolataink szinte végtelen biro- 
dalma az ifjuságot elválaszthatatlanul a 
haladással, a jebb és nemesebb jövőért 
folyó harccal, a szabadságért való önma- 
gát elemésztő küzdelemmel kapcsolta osz- 
sze. 
A mi eszményünk az 1792-es év ifjusága 

volt, vagy az 1830-as esztendő ifjusága. 
vagy a Petőfi Sándor, Vasvári Pál, Irányi 
Dániel ifjusága, a hallhatatlan és össze- 
hasonlithatatlan 48-as ifjuság! . 
Amely egyszerre vivott nemzeti és tár- 

sadalmi szabadaáharot Nemzetit nem- 
csak a magyarnak. hanem 
szerbnek, tótnak felszabadulásáért. És tár- 
sadalmit nemcsak a magyar elnyomott- 
nak, hanem minden rendü és faju kiuzso- 
rázottnak megszabaditásáért az ódon já- 
1m, a feudális rend béklyója alól. 
Ennek az ifjuságnak is volt faji problé- 
n az, hogy minden fajta szabad le- 
vyen 

S ennek az ifjuságnak is volt felekezeti 
kérdése: az, hogy minden felekezet egyen- 
0 legyen. 

Hol beszéltek a 48-as ifjak arról, hogy 
egyik anyanyelvü ember az utcára doban- 
oa másik meg protektorátust igényel- 

Hogyan merészkedhetett volna nemes 
oz az az otrombaság, 

ogy mivel ez árja, tehát nincsen párja? 
et tehát, ugynevezett öregek, akiknek 
elkét ez az ifjuság töltötte meg hittel és 
agyát ez az ifjuság ideálokkal, fájdalmas 
Emondással pillantottunk a mai ifjak 
elé, akikről azt mondották, hogy a reak- 

össze Bó szélsőjobboldalán gyülekeztek 
pndahányan, hogy eszményük az egyen- 

enség és a gyülölet, céljuk a jogtiprás, 
Mletve előjog, álmuk szabadság helyett az 
"ény, egyenlőség helyett az uralom. 
e dél a fájdalmas emoudás most, hogy az 

elyi román diákok aradi konferenciá- 
14 leza jlott, 
őt lelkesedéssé változott át: 

ert e konferencián, amely ugyan 

: 
, 

1. . 

avaztatta a numérus ciaueue
t, Tincu di- 

vezérre. az élén jelentős rétege - és 

IPpen a nemzetiségek kérdésében - a ha- 
a, testvériség, az egyenlőség, a fel- 
sá ba lulás ; mellett: foglalt állást. Az ifju- 

jek mégha ugy harsognak is a gyülölet 

mék yai, nem tagadja meg magát. Az esz- 
N és gondolatok élnek és hatni fognak. 

pemcsak 1848-as ifjuság volt! 
anem 1953-as ifjuság is van! . 

lon mely felé sztelettel. ezeretettel, biza- 

l mal, elkesen, kitárt karral meghaj- 

hh,A jövőt, az uj, a szabadabb, embe 
tövőt oleliük át bennükl!.- 

románnak, 

reménnyé és megnyugovássá, 

uccs-szerüen, ikeebbségi akarattal, meg- 

Itt a megegyezés 

Dolliu 
Mussolini megállapodott 
ss-szal abban, hogy Auszírilába 

isszaállitják a Miráluságot 
A királyságot egyelőre még nem kiáltják ki, de 

Bukarest, augusztus 24. 

A bukaresti lapok londoni magánjelen- 
tések nyomán óriási érdekességü hir: kap- 
tak Dollfuss és Mussolini riccionei taiál- 
kozásával kapcsolatban. Ezek a hirek egy- 
előre még ellenőrizhetetlenek, viszont né- 
hány külső körülmény valódiságuk mel- 
lett szól s igy mi is közöljük őket. 

A Londonból Bukarestbe érkezett jelen- 
tések ugy tudják, hogy : 

Dollfuss megegyezett Mussolinipel az 

osztrák királyság oisszaállitása kérdésé- 
ben. 

A király személyéről egyelőre még nem 
volt szó, ez későbbi probléma lenne, 
a királyságot magát azonban már most 
kikiáltják s régensi cimet és jogkört a 
kérdés pégleges rendezéséig Starhem- 
berg herceg kapná, a Heimroehr csapa- 
tok pezére. 

Ez a hir megmagyarázná azt, hogy mi- 
ért párta Starhemberg herceg Velencében 
Dollfusst és azt is, hogy Dollfuss miért 

Starhemberg herceg, a Heimwehr parancsnoka lesz a régens 
kereste fel Olaszországból pvisszajövbet el- 
sőnek Miklas köztársasági elnököt. 

Látszanak okozati összefüggések is er- 
nek a hirnek az alátámasztására. Musso- 
lini és Dollfuss is főként Ausztria függet- 
lenségét féltik a német nemzetiszocializ- 
mus beolvasztási törekvésétől. Az An- 
sehlussnak viszont a legnagyobb akadá- 
lya az lenne, ha Ausztria ujra királyság- 
gá válnék, amint erről már akkor is volt 
szó, amikor az olasz diplomácia Öttó re- 
staurálásával kacérkodott. 

u megdgyesi g
yülését 

. . 

; 
ú 1 

A cuzista vezéreket a prefektura parancsára őrizetbe vették 

Medgyes, augusztus 24 
Kedden este három gépkocsi robogott be 

Medgvyesre. Az autókon, amelyeket román 
nemzetiszinü horogkeresztes zászlók di- 
szitettek, éfjabb Cuza György és Robu, 
a verekedéseiről hirhedt cuzista képviselő 
érkeztek meg. akik tudvalevőleg országos 
propaganda-köruton vannak. 
A cuzista vezérek a békés várost röpcé- 

dulákkal árasztották el, amelyekben a la- 
kosságot a „Szöllő" szálloda nagytermébe 
gyülésre hivták össze. 

Alig kezdődött meg a gyülés, amikor a 
teremben megjelent Balan medgyesi szigu- 
rancafőnök és a gyülés megtartására vo- 
natkozó engedély felmutatását kérte. En- 
gedély természetesen nem volt, mire a ké- 
réséhez álhatatosan ragaszkodó 
szigurancafőnököt minden 
nélkül kidobták a teremből. 

Balan ekkor néhány rendőr kiséretében 
tért vissza a terembe, a cuzista pvezérek 
azonban a karhatalomtól sem ijedtek meg, 

teketória 

hanem a szigurancafőnök mintájára alan- 
tasait is kidobták a teremből. 
A szigurancafőnök a történtek után el- 
határozta. hogy katonai segitséget vesz 
igénybe. 

Balán kisvártatva 12 személyes járőr élén 
állitott a terembe. A katonák lefogták if- 
jabb Cuzát és Robut, majd a pároska pia- 
cán keresztül szuronyok között a rendőr- 
ségre kisérték őket. 

Érdekes. hogy a gyülés közönsége, a 
melyen a románság kis számban képv- 
seltette magát, jobbadán szász fiatalem- 
berekből álott. akik mintegy százan le- 
hettek Az utcán egybegyült járókelők 
szótlanul hallgatták a cuzista vezérek 
kifakadásait, amint gyalázkodó szavakat 
szórtak a reundőrségre. 

Vannak olyan jelentések is, amelyek 
szerint a cuzista vezérek a rendőrség előtt 

összetalálkoztak a medgyesi repülőezred 

! 
inspekciós katonakapitányával, aki ked- 
den este éppen szolgálatot teljesitett. A 

] dühtől tajtékzó Robu 

állitólag szembeköpte a kapitányt azzal, 
hogy miért nem gátolta meg a lefogásu- 
cat? 

A meghökkent kapitány tüstént két ha- 
talmas pofonnal válaszolt Robunak, akit 
ezután ifj. Cuzápal együtt a rendőrsés 
épületébe oitték. 

Ifj. Cuzát és társát egész éjszakán át, 
reggel 7 óráig a rendőrségen tartották és 
csak azután bocsátották szabadon őket. A 
cuzista vezérek szerdán délután 1 órakor 
autóra ültek és elindultak Segesvár felé. 
A városban egyébként azt beszélik, hogy 

afj. Cuzát és Robut Alischer Péter volt 
szász tanitó hivta Medgyesre. Alischer, a 
ki Balázsfalva táján találkozott a cuzista 
vezérekkel, azt bitte, hogy ezzel a meghi- 
vással a hitlerista propagauda erősődesét 
szolgálja 
A városban a horogkeresztes anutók tá- 

vozása álta ános megnyugvást keltett. 

A medgyesi rendőrkapítányság hivatalos nyilatkozata 
Az üggyel kapcsolatban telefonon megke restük a medgyesi rendőrkapitányságot is, ahonnan az alábbi hivatalos információt adták: 

Cuza és Robu urak megjelentek Medgyesen és itt alkalmi gyülést akartak rendezni, amelyen mintegy 100 egyén jelent meg. 
A prefektus ur rendeletére, miután a gyülésre szabályszerüű engeédély nem adatott ki, etr endeltük a gyülés feloszlatását s egyben né- 
hány rendezőt, akik tiltott egyenruhát hord ottak, nyilatkozatadás céljából a rendőrségre kérettünk. A rendezők ugy a gyülés felosz- 
latását, mint a rendőrségen ovaló jelentkezést megtagadták, mire - ugyancsak a prefektus ur rendeletére a garnizontól segitséget kér- 

tünk, - a gyülést feloszlattuk és néhány embert, akik ellenállást fejtettek ki, a rendőr ségre kisértünk. 
Hamarosan megjelent a segesvári főügyész ur is, aki a kihallgatásokat megejtet le és az őrizetbepetteket reggel 6 órakor sz3- 

badlábra helyeztük. 
Robu és egy helyőrségi kapitány között éles szóharc játszódott le. Arról, hogy a képviselő és a kapitány között tetlléges 

inzultus történt volna, nincs tudomásunk. 
A városban teljes a rend és a nyugalom.



2. oldal I3. I. 1933 augusztus 25. 

VILÁGPOLITIKA 
Sauerwein megszólalt 
Dollfuss olaszországi látogatása és a riccio- 

nei tárgyalások még mindig élénken foglal- 
koztatják a francia sajtót. Most már a hires 
külpolitikai riporter, Sauerrmein is megszó- 
lalt. 

Sauerrvein cikke különösen érdekes. Érde- 
kes elsősorban azért, mert megállapitásai és 
kijelentései még magát a francia sajtót is 
meglepték. Eleddig ugyanis a francia sajtó 
maga is ugy érzékeltette, hogy Ausztria körül 
bizonyos féltékenységi versengés indult meg 
Olaszország és Franciaország között. Közép- 
európa mindkét államnak nagyon fontos s a 
francia politikai körök és a sajtó azért nyug- 
talankodtak olyan nagyon Dollfuss és Mus- 
solimi tanácskozásai miatt, mert egyre két- 
ségtelenebbé vált, hogy az olasz kezdeménye- 
zés közelebb fekszik Ausztriához, mint a 
francia pártfogás s Mussolini középeurópai 
politikai koncepciója megvalósithatóbb, mint 
azok a kezdeményezések, amikkel Francia- 
ország próbálkozott. 

Legutóbb a német-osztrák feszült viszony 
Franciaország malmára hajtotta a vizet. 
Franciaországnak politikailag nagyon kedbpes 
szerep polt, hogy fellépjen Németországgal 
szemben, Ausztria védelmében. Rövidesen 
kiderült azonban az, hogy ebben az akciójá- 
ban eléggé egyedül maradt s ma már ott áll 
a helyzet, hogy Ausztriának kedvesebb az a 
segitség, amely békét teremt közte és Német- 
ország között, mint az, amely a föllépés ter- 
mészeténél fogva csak ront a viszonyon. Né- 
metország soha sem fogja elfelejteni Ausz- 
triának, hogy miatta kapott pofonokat a 
győztes franciáktól, már pedig a szomszédi 
viszony a két állam között akkor is megma- 
rad, amikor a francia idegeskedés csökken, 
- esetleg Németországgal szemben is. Ez ma- 
gyarázza meg azt, hogy Dollfuss is kapva- 
kapott azon az alkalmon, amit Mussolini 
nyujtott: sikraszáll Ausztria függetlensége 
mellett, vagyis ellene pvan az Anschlussnak 
és létrehozza a békét is a két ország között. 
Mussolininek ma már akkora sulya van a 
külpolitikában, hogy támogatása értékes, meg 
lehet benne bizni. 

Ennek a francia-olasz versengésnek szám- 
lájára irták azt a gazdasági és pénzügyi se- 
gitséget is, amit Franciaország legutóbb fel- 
ajánlott Ausztriának. Ennek a segitségnek lett 
volna az a hivatása, hogy Dollfusst vissza- 
tartsa kissé Olaszország ölelő karjaitól. Az 
olasz sajtó célozgatott is erre s annál nagyobb 
diadalként könyvelte el, hogy Dollfuss mégis 
megegyezett Mussolinivel. 

Most aztán Sauermein a Paris Soirban 
egészen meglepő megállapitással jön. Szerin- 
te Olaszországnak valóban nincsenek külö- 
nösebb célkitüzései Középeurópában s ezért 
fölösleges tulságos jelentőséget tulajdonitani 
a riccionei tárgyalásoknak. Olaszország csu- 

pán segiteni akarja Ausztriát és Magyaror- 
szágot, távolabbi koncepciói nincsenek. Esze- 
rint Mussolini egészen önzetlenül lépett föl. 

Sauermein megállapitásai meglehetősen 
nagy feltünést keltettek Franciaországban. 
Mintha nem is francia ember és nem is fran- 
cia lapban tették volna ezeket a megállapi- 
tásokat, hanem olasz ember olasz lapban. 
Hiszen a római Tribuna is ilyesmiket ir: 
Mussolini középeurópai politikája teljesen 
nyilt. Talpra akarja állitani Ausztriát és Ma- 
gyarországot, hogy mindkét állam hasznos 
tagja lehessen az európai együttesnek. A 
Messagero szerint is: Mussolini csak békés 
együttmüködést akar Középeutópában. egye- 
bet semmit. 

Az clasz sajtó ezeket eddig is elégszer han- 
geztatta, azonban Franciaországhan soha sem 
hi:tek neki. És nem hittek máshbol -em Az 
emberiség eddig még nem látott önzetlen po- 
litikai akciókat, ez volna az első eset, smi- 
kor Olaszország minden messzemenő számi- 
tás és célkitüzés nélkül, egyszerüen csak 
Ausztria és Magyarország iránt érzett jóin- 
dulatból tevékenykedett. 

Mi történhetett, hogy most Sauerwein hi- 
telt ad ennek a beállitásnak, sőt maga is 
alátámasztja? 
Osztrák politikai körökben is feltünést kel- 

tett, hogy Dollfuss kancellár Olaszországból 
hazatérve, nem utazott egyenesen Bécsbe, ha- 
nem kiszállott Atterseeben, ahol Miklas köz- 
társasági elnök nyaral. Az ujabb távirati je- 
lentések szerint Dollfuss még Miklastól sem 
Bécsbe megy tovább, hanem családjához, a 
mely szintén nyaraláson van. 
Miklas meglátogatásával kapcsolatban 

könnyü dolog következtetéseket levonni. Doll- 
fuss beszámolt az elnöknek azokról a tárgya- 
lásokról, amiket Mussolinival folytatott. Ezek 
a tárgyalások, ugy látszik, sulyos horderejü- 
ek voltak, olyanok, hogy késedelem nélkül 
közölni kellett őket az elnökkel. Az a tény 
azonban, hogy Dollfuss még az elnökkel va- 
ló tanácskozás után sem tér vissza Bécsbe, 
coha a mai viszonyok között indokolt volna 
minden sietség, egyelőre megmagyarázhatat- 
lan, illetve alkalmat ad fantasztikus magya- 

Amerika-Japán-Anglia 

Amerika Mjcientette, hogu többé 
semmiiéle curópai háborut anyagi és 
katonai scáltségácl nem támogait 

Anglia ugyanekkor 25 páncélos hajót és 18 torpedórombolót épit 

Páris, augusztus 24. 
Roosepelt amerikai elnök rendkivül érde- 

kes nyilatkozatot adott a Petit Parisien wa- 
shingtoni szerkesztőjének. A biztonsági kér- 
déssel kapcsolatban többek között azt jelen- 
tette ki, hogy 
egy ujabb európai háboru esetén szó sem 
lehetne arról, hogy a kongresszus segitsé- 
get szavazzon meg bármelyik európai ál- 
lamnak. 

Amerikában ma már beszélni sem lehet ar- 
ról, hogy bárhová is csapatokat szállitsanak 
háborus célokra. 
És közvetlenül ide utána iktatjuk azt a je- 

lentést, amelyet London küld: 
A Daily Telegraph szenzációs cikkben szá- 

mol be arról, hogy Anglia teljesen kiábrán- 
dult a lefegyverzés kérdéséből s a kormány 
a jövő évi költségvetési tervezet összeállitásá- 
val kapcsolatban már ki is mondotta, hogy 
tengeri hadereje nagyszabásu fejlesztéséhez 
fog. A lap értesülése szerint 

a jövő épben Anglia 25 nagy páncélos ha- 

dihajót és 15-18 torpedórombolót épit. 
Ez azonban csak kezdete annak a nagysza- 

básu felfegyverkezési akciónak, amelynek so- 

rán Anglia utol akarja érni Japán és Ame- 

rika tengeri haderejét. 

Ezt a fegyverkezési szándékot Anglia az- 

zal indokolja, hogy minden leszerelési kon- 
ferenciázás, sőt megegyezés ellenére is Ame- 
rika, Japán, Franciaország és Olaszország 

egyre növelik tengeri haderejüket. Anglia 
komolyan vette eddig a leszerelést s ebben a 

pillanatban tengeri hadereje azon a nivón 
áll, ahol 150 évvel ezelőtt volt. Tovább azon- 

ban már nem nézheti az általános háborus 

készülődést s ezért ugy a tengeri, mint a lé- 
gi haderejét kiegésziti ugy, hogy az egyen- 
rangu legyen bármelyik más nagyhatalom 
haderejével. 
Egyes lapok magyarázata szerint az uj 

fegyverkezési programmnak van más indo- 
kolása is. Az angol-Ausztrália egyik volt mi- 

M cftnikal rendelet és a 
numcrusz klauzusszal szemben 
szervezkednek a kormánypári zsidó 1agjai 

Bukarest, augusztus 24 

Iemeretes, hogy Vajda miniszterelnök 
szigoruan bizalmas körrendeletet intézett 
a kereskedelmi és ipari vállalatokboz, 
hogy alkalmazottaik szerződtetésénél „et- 
nikai" szempontokat tartsanak szem előtt. 
Más szóval: a kisebbségieket és ezek kö- 
zött nyilván és elsősorban a zsidókat ki- 
ebrudalják s helyüket született románok- 
kal töltenék be. 

Ezt a rendeletet a kormánynak a nu- 
merus claususra ponatkozó terpve kö- 
pette. Ez a terv most van érlelődőben. 

HA IGAZ: 
eaagza 

A kormánynak mindezek az intézkedé- 
sei, illetve tervei természetszerüen nem 
szültek jó vért a kormánypárt zsidó tag- 
jainak sorában, sőt e zsidó tagok között 
meglehetősen éles ellenzéki mozgalom in- 
dult meg. Vasárnap a kormánypárt egyik 
fővárosi szervezetének zsidó tagjai már 
gyülést hivtak egybe, amelyben behatóan 
megtárgyalták a „demokratikus' nemzeti 
parasztpárti kormány antiszemita kilen- 
géseinek ügyét. Végül szervezőbizottságot 
alakitottak, amelynek feladata az (esz, 
hogy a kormánypártnak összes zsidó 
tagjait országos gyülésre hioja össze. 

Hárommilfió lejt vettek be tavaly 
a temesvári szintársulatok 

A város ragaszkodik a nopi 2000 lejes bérösszeghez 

Temesvár, augusztus 24. 
Temesvár városa 1932-33-ban a román és 

kisebbségi 
nak 1 millió 800 ezer lej szubvenciót adott. 
A pénz javarészét természetesen a román 
társulatok kapták. 
A városi tanács most megállapitotta, hogy 
a Temesoáron szereplő társulatok az elmult 
szinházi idényben összesen 3 millió lejt 

msm 

ENNEK A FELE SE TREFA: 
... 

szinházaknak, illetve társulatok- 

pettek be, 
a szinház bérleti dija fejében azonban össze- 
sen 24 ezer lejt fizettek be a városi pénz- 
tárba. E megállapitás hatása alatt a tanács 
állandó bizottsága most határozatot hozott, 
hogy ezentul a szinházépületet napi 2 ezer 
lejes bérét és télen a fütési költségeket egyet- 
len szinigazgatónak sem engedi el, hanem 
könyörtelenül behajtja rajtuk. 

A Fradia csak egymillió 
gyerítyailény mellett tud 

éjszaka gólt rugni 
A Romániában vendégszereplő budapesti lutballcsapat 

különös kivánságoai 
Arad, augusztus 24. 

A romániai köruton levő „Ferencváros"- 
nak, vagy amint sportkörökben előszeretettel 
becézik, a „Fradi"-nak, szerdán este kellett 
volna Aradon vendégszerepelnie. A rendezőség 
ugy tervezte, hogy a „Fradi" kivilágitott pá- 

rázatokra is. Napokkal ezelőtt már voltak 
olyan hiresztelések, hogy Dollfuss csomagol 
és el akarja hagyni Ausztriát. Most aztán ez 
a hirtelen családi látogatás felujitotta ezeket 
a hireket, amiket természetesen nemzetiszo- 
cialista körök terjesztenek. Szinesednek is 
ezek a hirek a nemzetiszocialisták szemszö- 

lyán, ugynevezett „éjszakai mérkőzést' ját- 
szik. 
A népszerü budapesti labdarugó csapat 

kedden Aradra érkezett. Első dolguk vok ter- 
mészetesen, hogy kimentek a pályára terep- 
szemlét tartani. Amikor rájöttek, hogy a pá- 

mua tna ezemszmamnai 

géből: Mussolini azzal a feltétellel, ha Német- 
ország egyelőre lemond az Anschlussról, haj- 
landó támogatni a nemzetiszocialista mozgal- 
mat. 
Ez a beállitás természetesen egészében fan- 

tasztikum s csak a nemzetiszocialista propa- 
gandának egyik eszköze. 

niszterelnöke éppen most nyilatkozott és feg. 
tette föl azt a veszedelmet, ami a japán ter. 
jeszkedési vágy miatt Ausztráliát fenyegeti 

Japánnak óriási emberfeleslegei pvannak , 
nincs már messze az az idő, amikor fölös. 
leges tömegei részére Ausztráliában kér he. 
lyet. 

Ezt Ausztrália természetesen nem nézheti tét. 
lenül, esetleg harcolnia is kell, jelenleg azon- 
ban a nagyon erős Japánnal szemben 

Ausztírália még addig sem állhatja meg a 
helyét, amig az angol hadihajóhad a segit. 
ségére siet. 

A japán terjeszkedéstől való félelem mi. 
att fejleszti tengeri haderejét Amerika és 
ugyanezért Anglia. 

Amerika a Csendes-óceán uralmáért folyó és 
elkerülhetetlenül esedékes nagy harcra ké. 
szül, Anglia pedig Ausztrália pozicióját akar. 
ja megvédeni. 

nöou tazomatáta zko ooa zezovosatomsammettazoaan 

lyát „csak" 20 ezer gyertyafénynek megfelelő 
villanykörtével akarják kiovilágitani, sulyos 
ellentétek támadtak. A „Fradi" szerint ugyan. 
is 

„legalább" 1 millió gyertyafénynek megfe- 
lelő kivilágitás szükséges ahhoz, hogy ,éj- 
szakai mérkőzést" játsszanak. 

A tárgyalások mindkét részről lázasan 
folynak, hogy a 980 ezer gyertyafény-különb. 
ség ügyében megállapodásra jussanak. Nem 
lehetetlen, sőt több mint valószinü, hogy a 
Ferencváros eltekint az éjszakai mérkőzéstől 
és romániai turájáról visszajövet, rendes, 
nappali mérkőzést játszik Aradon. 

...................... 

Benes a cseh agrárpárt 
ellen fiordualt 

Prága, augusztus 24. 

Benes lapjai erőteljes hadjáratot kezdettek 

az agrárpárt ellen, mert szerintük a felovidéki 

agrárpárt magyarbarát és egyre több teret 

szorit a magyaroknak és egyre inkább fej 

leszti a tótok magyarbarát érzelmeit. A la 
pok megállapitják, hogy ma már a felvidéken 

a fiatal tótok nemcsakhogy nem testvért, dő 
még polgártársat sem akarnak látni a csehek- 

ben. 

Ennek a közvetlen oka az, hogy az agrár 
párt magyarbarát tótokkal, sőt magyarokkal 

töltötte meg a felvidék hivatalos pozicióit. 

A nyitrai kerületi főnök, Halaczky példá- 

ul egész családjával együtt hirhedt magyar , 

barát s egyik feje ánnak a mozgalomnak, a 

mely a tótok és a magyarok közötti barátsá- 

got munkálja. 

Titokzatos lövöldözés 
Lippán 
Temesvár, augusztus 24. 

Judits Imre, Jerzsabek István, Klus 

Péter, Nagy Gézáné, Nagy Antal és Ko- 
lozsér Demeter kedden este Lippán. 4 

Maros partján, egy ház előtt székeken ül 

dögéltek. Hirtelen fény villant fel a flyő 

radnai oldalán, amit dörrenés követett. 

A ház előtt üldögélők elé golyó csapot! 2 
földbe, mire ijedten a házba menekültek 
és eloltották a lámpát. 

A lövést rövidesen három ujabb ki 
pette. 

Az egyik golyó az udvarán békésen 
csorázgató Armega Max gazda füle melle 
süvitett el. , 
A titokzatos lövöldözés, amely általán 

nyugtalanságot és pánikot keltett, rövi 
desen abbamaradt. A lippai csendőrsés 

ás 
a radnai rendőrség bevezette a nyomoza 

hogy a rejtélyes ügyre fényt deritscn. 
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Berlin, augusztus 24 
Az olasz beavatkozástól függetlenül, 

vagy talán annak ellenére Anelia elhatá- 
ozta, hogy állandóan figyelemmel kiséri 
osztrák-német oviszorign alakulását és 

ekintettel arra, hogy a bécsi német és a 

berlini osztrák követek elhagyták helyei- 

ket és a két ország között a diplomáciai 
iszonyt az akredi ált angol követség tart- 

4 fenn, még egy konzulátust r1s elállit 

Huszíriában. Az uj konzulátus székhelye 
fansbruck lesz s élére a vo:t amszterdami 
konzul, Henderson kerül. pejelenteti sze- 

e enek a konzulátusnak a politikai 
igyelés. 

mgiávnei az angol kormáry elhatáro- 
ása nem váltott ki nagy oerömet, mert ugy 

ekintik az innsbrucki uj angol konzulá- 
ust, mint ellenőrző szervet, a Németor- 
aágból irányitolt nemzetiszocialista pro- 
paganda fékezésére. 

ESEMÉNYJELENTÉSEK NÉMET- 
ORSZÁGBÓL 

Az egyik kis badeni városkában őrizet- 
be vették a katholikus plebánost, mert 

fillakozott az ellen, hogy a horogkeresztes 

zászlót bevigyék a templomba is. 

A plebános azon a véleményen polt, 

hogy a katholikus egyház csak egyajta 

keresztet ismerhet és türhet meg, mert 

minden más kereszt profanizálása és 

megsértése Krisztus keresz:jének 

A plebános megeértése katholikus kö- 
rökben nagy felzudulást eredményzezett. 

Égyre inkább hangoztatják, hogy 

Hitler ugyan megkötötte a konkordátu- 

mot Rómával, a konkordátum rendel- 

kezéseit azonban csak akkor tartja be, 

ha azok nem sérfik a nemzetiszocializ- 
mus célkitüzéseit. 

Boroszlói jelentés: A. boroszlói különle- 
ges biróság két évre itélte el Diamant Hu- 
okülföldit. Az itélet oka: Diamant feve- 
E irt Angliába s levelében panaszolko- 
dott a németországi zsidóüldözések miatt. 
Ezt a levelet azonban nem küldhette e' 
mert közben letartóztatták és megmotozá- 
akor elkobozták tőle. 

HATÁRINCIDENS A NÉMET- 
OSZTRÁK HATÁRON 

Ujabb jelentés szerint az Innsbruckban 
felálátandó angol konzulátus megszerve- 
zésére a közveten inditékot az az inci- 
dens szolgáltatta, amely kedden játszó- 
dott le Innsbruck közelében, közvetlenül 
az osztrák-német határon. 

német horogkeresztesek ugyanis pon- 
tosan a határon, az Inn folyó npartján 
tendeztek hangos propaganda gyülést. 
4 szónokok beszédét hangszórókkal ani- 
nyira megerősitették, hogy azok az osz- 
trák határon is hallhatók voltak. 

lmsbruckból sok osztrák gyült ki ezért a 
atárszélre és hallgatta a tulsá part har- 
Wgó szónokait. Addig nem történt sem- 
1baj, amig a szónokok csak általánossá- 

tkat mondottak, akkor azonban, amikor 
Jenezni kezdették Hitlert. az osztrák el- 
l is megszólalt és „Pfuj Hitler" kiáltá- 

okkal felelt. Emiatt aztán a németek 
Mnyira feldühödek, hogy 
k akartak törni a határon. ; 
2 osztrák hidőrség látva a veszedeimet, 
endőri megerősitést kért, ami hamarosan 

elzavarta a tüntetőket, megszállotta az 
6ész határszélt. 

ÚUJABB KOMMUNISTA ÖSSZEES- 
KüVÉS 

Föaselből jelentik: Locarno közelében, 
tbbana Martinaban a svájci rendőrség 
4 kommunistát letartóztatott. 

eetartóztatottak valamennyien néme- 
A á n . 

* 

késő bbi vizsgálat során kiderült, hogy 
német menekült kommunisták mesz- 

sze z 1 

etágazó kommunista szervezetet lé- 
4, iettek Spájcban. 

összeesküvés célja az volt, hogy elő- 

.... 

FE s / 
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8 is érkezett e miután az osztrák oldai- 

Ns. H. 

Mnglia Inusbruckban konzulátust állitott fel 
és onnan figyeli a német-oszírák vitát 
A német osztrákellenes propaganda most már nem rádióval, 

hanem határmenti hangszórókkal dolgozik 

A német kommunisták ellenlorradalmi sorakozójukat Svájcban fartják 

ször Soájcban, azután 
inditsák meg a kommunista forradalmat. 

NÉMETORSZÁG TITKOS FEGY- 
VERKEZÉSE 

Londoni jelentések szerint az angol saj- 
tó ujra tele van Németország titkos fegy- 
verkezésével. A vegyigyárak - irja az 

Remele mint nemzetiszocialista ügynök 
A német határ mentén levő erdőségek- 

ben letartóztattak egy remetét, akiről ki- 
derült, hogy nemzetiszocialista ügynök. 
A remete barlangban lakott, s egyébként 
is hamisitatlan „remete" volt csak éppen 
az Isten heivett Hitlerhez imádkozott s 
néha izgató körutakra rándult ki a fal- 
vakba. 

Herriot Szófiáhan elkötelezte magát 
a revizió mellett 

Románia érdekeit sérti Herriot politikája és ezért 
megligyelőket küld Szóliába 

A kormányhoz érkezett jelentések szerint Herriot polt francia miniszterelnök, 
a világpolitika egyik legjelentősebb fidurája, szófiai tartózkodása alatt 
nagyon furcsa nyilatkozatot tett és elkötelezte magát a repiziós politika mellett. 
Herriotnak ez a magatartása sulyosan érinti a román érdekeket is. 

A kormány csak Titulescu külügym iniszter hazajövetelét várja, hogy a meg- 
felelő ellenhuzásokat megtegye. 

Hioatalos körökből származó információ szerint szerdán este repülőgépen ro- 
mán megfigyelő utazik Szófiába. 

Hoover nem akar a detroiti 
bankbukások ügyében vallani 

Neroyork, augusztus 24. 
Jelentettük, hogy a detroiti »ankok 

márciusi tömeges bukásával kapcsolatban 
a kiküldött vizsgálóbizottság tanuként 
Hooper volt elnököt is beidézte. 
Hoover ma táviratilag jelentette be a 

vizsgálóbizottságnak, hogy 
megidézését nem veszi tudomásul s a 
tanuvallomást megtaganja. 

Festetich Sándor gról áll a magyar 
náci-mozgalom élére 

Meskó Zoltán is 60zzácsailakoszik 

, gróf Németországot, illetve IIitlert is, hogy Budapest, augusztus 24. 

Festetich Sándor gróf enyingi képviselő 
bejelentette, hogy 

élére áll a magyarországi nemzetiszocia- 
lista mozgalomnak. 

Az ősz folyamán erélyes horogkeresztes 
szervezkedést indit s máris heállitotta azt 
a propaganda iskolát, amelyben a nép- 
szónokokat kiképzik. Ugyancsak az ősz 
folvamán meglátogatja az ambiciózus ifju 

n jugoszláv konkordátum még mindig 
ragaszkodik az ószláv nyelvhez 

Róma, augusztus 24. 
Vatikáni körökből eredő értesülések 

szerint 
a Vatikán és Jugoszlávia között a kő- 
zeljövőben ujra tárgyalások indulnak a 
konkordátum megkötésére. 

Ezek a tárgyalások tulajdonképpen csak 
a folytatását jelentik annak az igyekezet- 
nek, amit a Vatikán egyszer már keresz- 
tül akart vinni, de nem sikerült, mert a 

jugoszláv kormány olyan erős követelé- 

sekkel lépett fel, hogy az akkori tárgya- 
lásokat meg kellett szakitani. ' 

Németországban 

egy takarékkönyvet, amely 2 ezer 

Indokolása ez: a detroiti bankbukásokról 

egyik nagy angol lap - éjjel-nappal 
munkában vannak s állitólag ujfajta gyil- 
kos gázak előállitásán fáradoznak. 
Megállapitják az angol lapok azt is, 

hogy Németországban ebben a pillanatban 

egymillió jól felfegyverzett katona áll 
kKészen a háborura. 

A hatóságok házkutatást tartottak a 
furcsa remete barlangjában és találtak js 

schil- 
Engrő. szólott. Tekintettel arra, hogy a 
letartóztatott remete nemrégiben ütötte fel 
tanyáját a határszéli barlangban, nem 
valószinü, hogy ezt a 2 ezer eschillinget 
jószivü adományozóktól kapta volna. 

Bukarest, augusztus 24. 

néhány 

s az ezek nyomában kitört botrányokról 
maga is csak a hozzá beküldött hioatalos 
jelentésekből értesült, nem igaz tehát az, 

hogy 
politikai szempontokból nem járt el a 
bankok ellen, 

noha az ottani üzelmekről már a botrá- 
nyok kitörése előtt tudomása volt. 

tőle utbaigazitást kapjon a magyarországi 
mozgalom szervezésére. 
Egyes hirek szerint 
Festetich grófhoz csatlakozott 
Zoltán is, 

aki már régebben próbálkozik nemzeti- 
szocialista szervezéssel, de nem nagy si- 
kerrel. Komoly politikai körökben a Fes- 
tetich fellépésének sem tulajdonitanak je- 
lentőséget. 

Meskó 

Rómában azt hiszik, hogy a most meg- 
induló tárgyalások sem pezetnek s:kerre. 
Jugoszlávia ugyanis erősen köti magát 
ahhoz, hogy 

az egyház hivatalos nyelve ne a latin, 
hanem az ószláv legyen. 

Ezzel azt akarja elérni, hogy az egyház 
utján szlávositsa el a katholikus horoá- 
tokat és a magyar kisebbséget. A Vatikán 
viszont nem tagadhatja meg a latin nyel- 
vet, amelyet az egész világon a római ka- 
tholikus egyház hivatalos nyelveként 
használ. 

3. oldal 

Kiütések 
Meglepő megfigyelni azt a gyorsaságot, amellyel 
a Cadum kenőcs megszünteti és begyógyitja a bőr 
ingerlékenységét. Nem kell törődni a mar sikerte- 
lenül használt szerekkel és nincs helye a kétségbee- 
sésnek, mert a Cadum kenőcs teljesen külömbözik 
az összes többi gyógyszerektől. Tüstént megszünteti 
a viszketegséget és mindjárt etső használatától 
kezd gyógyitani. A bőr legmakacsabb bettegségeit, 
a pattanásokat, kelevényeket, kiütéseket, ekcémát, 
csalánkiütéseket, pörsenéseket, csipésnyomokat, 
aranyereket, ugyszintén a vágásokat, stb. rögtön 
gyógyitja a Cadum kenőce. 

Machadot Amerika 
belogadja 

Neroyvork, augusztus 24. 
Az amerikai lapok értesülése szerint 
az Egyesült Államok kormánya enge- 
délyt adott Machadonak, Kuba elüzött 
elnökének arra, hogy partra szálljon a 
nerovorki kikötőben. 

Machado állitólag élni fog az engedelem- 
mel, mert azt reméli, hogy ebben az eset- 
ben a kubai kormány elejti azt a pizsgá- 
latot, amit beinditott ellene. 
Érdekes, hogy az Egyesült Allamok, a 

mely közvetlen oka volt Machado elüze- 
tésének, most, hogy sikerült megbuktat- 
nia, menedéket ajánl fel neki. 

jobbra fordult a király 
állapota 
Bukarest, augusztus 24. 

Ugy a király, mint Mihály nagyvajda 
állapota jobbra fordult. A királynak 
hosszabb ideig pihennie kell még, a trón- 
örökös állapota, a hivatalos jelentés sze- 
rint, kitünő. 
Vajda miniszterelnök is jobban oan. 

- Akinek a gyomra fáj, bélmüködése 
megrekedt, mája megnagyobbodott, étvágya nincs, 
emésztése elgyencül. nyelve fehéressárga. annak 
naponia egy pohár természetles „Ferenc Jó- 
zseft'6 keserüviz rendbehozza az emésztést és jó 
közérzetet teremt. Kórházi bizonyitványok elis- 
merik, hogy a „Ferenc József' viz biztos 
és kellemes hatasa következtében állandó hasz- 
nálatra rendkivül alkalmos 

S. . s. 
Neroyvork, ugusztus 24 

A „Madison" nevü amerikai személy- 
szállétó gőzös a Bermuda-szigetek irányá- 
ból SOS jeleket adott le. A felfogott szik- 
ratáviratok szerint, a vihar a gőzöst any- 
nyira megrongálta, hogy az elsülyedés 
veszélye fenyegeti. 

A bajbakerült hajó többszáz utast szál- 
litott magával. - Newyorkban a 
„Madison'-ról elterjedt hirek általános 
izgalmat keltettek. A közönség lázasan le- 
si a gőzös sorsáról szóló hireket. 

Baracs Marcell temetése 

Budapest, augusztus 24. 

Baracs Marcell, volt képviselőt, az ügyvé- 
di kamara elnökhelyettesét, a főváros közön- 
ségenek impozáns részvéte mellett szerdán 
délután 3 órakor temették. A temetési szer. 
tartást Fischer főrabbi végezte. 
Az ügyvédi kamara nevében Köpess Béla 
alelnök, az ügyvédek szövetsége nevében 
Medoy Sándor, a szabadelvü párt nevében 
pedig Eród" Ernő bucsuztatta az alhunytat. 
Az elhunyt baráti köre és a különböző 

társadalmi egyesületek nevében Stern Samu, 
Márkus Jenő, Buday Goldberger Sándor, 
Tarnay Jenő és Eisbaum Mórné mondtak 
megható beszédeket. 

Jó a juniusi kincsiári 
mérleg 
Bukarest, augusztus 24. 

Hivatalos kimutatás szerint a juniusi 
kincstári bevételi kiadási mérleg a követ- 
kező képet mutatja: 

Bevétel 1725 millió, 

Kiadás 1614 millió, 

Kincstári bonban kiadatott 1135 millió, 
A Nemzeti Bank előlege a kincstárnak 

2000 millió lej. 

Ne 
kisérletezzen 
egészségéve. " 
Kérjen Önis 
kimondottan 

eredeti 

etka 
".. 

: 

Ovszert. mely megóvja egészsegét 



.
.
.
-
 

: 

. - Niveal 

N IVEA fogpaszta 

Tehát: csekély kiadás ellenében 
a legnagyobb előnyök. Minősége 

Gyártásnál a legjobb 

nyersanyagok - használatban a 

legnagyobb hatás. 

Enyhe, könnyen habzik, ize cso- 
dálatosan kellemes, használata 
gazdaságos. Ez az a fogpaszta, 
amelyre Onnek szüksége vanl 

Beiersdort a Co. S. A.R. 

Brasov 

Mindössze harmincezer vagon 

m. . 

a mult évről 

1933. augusztus 25. 

Közmunkával is lehet 
pútadót fizetni 

Bukarest, augusztus 24 

A pénzügyminiszterium körrendeletet 
küldött az összesilletékes adóhivataloknak 

elmaradt, a megyéket és köz- 
ségeket illető pótadókkal kapcsolatban. 

A miniszterium a körcendeletben az 

buza az ország leleslesge 
A Regátban nagyobbrészt gyenge a buza fajsulya és sok benne az idegen anyag 

A termelő nem mer eladni és a kereskedő nem mer vásárolni 
Irta: GROSZ IMRE, 

Miután a cséplések nagy általánosság- 

Lan Lefejezést nuyertek. többé-kevésbé 

tisztább képet alkothatunk az idei ter- 

méseredményekről. 

Az ország különböző részeiből nyert 

információk alapján mindenek előtt meg 

kell állapitani, hogy az idei buzaminő- 

ségek igen eltérőek, főleg nagyon sok 

idegenkeveréket tartalmaz a buza, ami a 

tavaszi nagy esőzésekre vezetendő vissza 

A Kánátban tulnyomó részben J6--80 

hikg fajsulyu buza term t', amelun 3-4 

százalék idegen keveréket tartalmaz. 

Ezzel szemben a Regátban már koránt- 

sem oly egységes a buza minősége, mert 

csaknem minden megyéből más és más 

eredményeket jelentenek. Igy Vlasca 

megyében az átlagminőség 68 hlgk körül 

ban, amivel szemben az idegen kaverék 

(bükköny és konkoly) sok helyütt eléri 

a 30 százalékot, ezenfelül még 5-15 

százalék rozskeveréket is tartalmaz az 

idei buza. Teleorman megyében az át- 

lagminőség 60-71 hikg, a fekete idegen- 

keverék pedig hihetetlenül nagy, ameny- 

nyiben 135-80 százalék idegen keverékről 

számolnak be a most nyert információk. 

Igy tehát itt a buzában több az idegenke- 

verék, a gaz, mint maga a buza. Itoma- 

nati megyében az átlagfajseuly 05--71 

hikg között mozog 10-30 százalék ide- 

genkeverékkel. Dolj megye átlagminősége 

70-77 hikg 5-20 százalék keverékkel. 

Seperin megye minőségátlaga 78 hikg 

9 százalék keverékkel. Moldovában átlag 

jó termés volt, itt a minőség 77-80 hikg 

között váltakoznak és az idegen keverék 
körülbelül 5 százalék. Besszarábiában 

sziutén jó termés volt, a buza átlaga 77- 

80 hikg fajsulyu, itt csupán 3-5 száza- 

lék idegenkeverékről számolnak be a 
nyert hirek. Értesülés szerint Dobrud- 

zsának is jó buzatermése van. 
A mennyiségi termést kb. 260.000 va- 

gonban lehet megállapitani, amely meny- 

nyiségből kb. 40.000 vagon buza szük- 

ségeltetik vetőmag céljaira, ugyhogy 

fogyasztásra 220.000 vagon buza marad. 

Ezen mennyiségből a paraszt saját szük- 

séglete ellátására kb. 90.000 vagon buvát 
fog elfogyasztani, hozzávetőleges számi- 

tás szerint, mig topábbi 100.000 nagon 
buza kerül felőrlésre, az ebből nyert liszt 
termékek pedig kereskedelmi uton való 
eladásra, ugyhogy 

összesen körülbelül 30.000 vagon buza- 
felesleg mutatkozik, 

amely kizárólag export utján lesz majd 
értékesithető. A kormány előnyös kereske 
delmi szerződések létesitésével igyekszik 

ezen exportielcslegnek külfoldön való 
értékesitésőt lehetővé tenri. Az esetben, 
ha sikerül ezen buzafelesleget az ország- 
ból kiszállitani, ugy a fennmaradó buza- 
mennyiség tisztán a belföldi fogyasztás 
ellátására fog szolgálni és miután a bel- 
földi fogvyasztás egész évben állandó ma- 
rad, feltételezhető, hogy az árak további 
kalakulásánál a kereslet és kinálat min- 
denkori aránya fogja az árakat megha- 
tározni. Erre való tekintettel lassu és fo- 
kozatos áremelkedésrée kell majd számi- 
tani, minden ovalószinüség szerint. : 
A gabonaértékesitési tervvel kapcsola- 

tosan a legutóbbi hetekben sok cikk je- 
lent meg a napisajtóban. Olvastuk, hogy 
a Mezőgazdasági Hitelintézet hajlandó a 

gabona értékesitéséhez szükségelt pénz- 
alapot, 900 millió összegben a kormány- 
nak kölcsön alakjában rendelkezésére 
bocsátani, addig, amig a gabonaértekesi- 
téshez szükségelt pénzalapot más uton 
nem biztositja a kormány. Erre vonatko 
zólag azonban végleges intézkedés mind- 
ezideig nem történt, sőt a kiszivárgó hi- 
rek szerint a kormány maga sincsen még 
tisztában azzal, miként biztositsz a ga- 
bonaárakat, illetve hogyan oldja meg 
eredményesen ezen nehéz kérdést. 
Ezen bizonytalanság mellett a gabona- 

üzlet sem tud megindulni, mert mindenki 

a Prochaska Ede Fiai Malomipari R.-t. igazgatója 
a kormány intézkedését várja, amennyi- 
ben a termelők tartózkodnak az eladás- 
tól, abban a reményben, hogy egy bekö- 
vetkező kormányintézkedés az árakat 
megszilárditja, a malmok és lisztkeve- 
rők pedig nem igen mernek vásáriásokba 
bocsátkozni, mert az a nézetük, vogy ha 
a kormányintézkedés késik, apagy talán 
tejesen elmarad, a most érvpényben levő 
kb. 350 lejes buzaárak sem állhatnak fenn 
topábbra, illetve ezen ár alá kell essen 
a buza. Egyszóval a gabonaüzlet ezen bi- 
zonytalan helyzetre való tekintettel ma 
még teljesen kialakulatlan 

adótörvén 72. szakasza alapján faljoga 
sitja az adózókat arra hogy elmaradi pe 
adóikat ingyenes közszolgáltatás formáj, 
ban róhassák le. 
Az adózók idevonatkozó kéréseiket 

helyi községi hivatalnak (városháza, vag 
községháza) jelentik bee 

Nem szabad figyelmen kivül hagyu 

tavalyi szerfelett rossz buzatermés mil 
az aratás előtt az országban sehol buza. 
illetve lisztkészletek nem voltak. Erre .. 
ló tekintettel számolni kell arra, hogy , 
termelő évtizedes tradiciójához hiven ez 
idén is egy bizonyos mennyiségü bnzát 
álandóan raktáron fog tartani, mindai. 
dig amig az eljövendő uj termés eredmé. 
nyére vonatkozólag féligmeddig tiszta ké. 
pe nincsen. Ezen a paraszt által félrete. 
endő buzamennyiségek, amelyek nagysi. 
gát nem lehet megállapitani, adott k. 
rülmények között a buzaárak kialakuli. 
sát, minden gabonaértékesitési akciób] 
függetlenül erősen befolyásolhatják. 

Utolsó információ szerint éppen mod 
folynak tárgyalások Budapesten, ma. 
gyar, román és jugoszláv részről, egy 
esetleges közös buzaeértékesités nyélbe. 
ütéséről és valószinü, hogy mihelyt dele. 
gátusaink ezen konferenciáról hazatérnék 
és a kormánynak jelentést tesznek az olt 

tapasztaltakról, a kormány már péglege. 
sen el fog ja magát szánni a mindjobban 

szükségessé páló intézkedések azonnal 
életbeléptetését illetőleeg. 

Eávban leiled 
A mmegszöldötielmölöi 

Amnééliáitól 
Cespedes szeremné biróság elé állitani 

Mac6adól 
Havanna, augusztus 24 

Machado, Kuba volt elnöke a győztes forradalom elől a Bahama szigelcsoport 
egyik nagyobb városába, Nassauba menekült. Az uj kubai kormány most eljárást 
akar inditani a megszökött elnök ellen, Nassauig azonban nem ér el a keze, mert a 
Bahama szigetcsoport Angliához tartozik és nem adja ki a menekültet. 

Cespedés elnök mosi diplomáciai uton tett lépéseket Londonban, hogy Ma- 
chadot az angol kormány utasitsa ki ] a szigetcsoportról, illetvpe fogassa el és adja 
ki Kubának. Nem oalószinü, hogy az angol kormány Cespedes kivánságát telje- 
sitse, mert Anglia politikai menekültnek fartja az elüzött elnököt, politikai mene- 
külteket pedig nem szolgáiat ki. 

BARADLAI LASZLÓ RIPORIJA 

A király nem látta Nagybányát, 
lássa hát az olvasó, aki 

meg sem nézlte 
A gyár a futball a pletuka a cséndzo és a festőművész. 

aki éjiszaka cégtáblát pingál 

Nagybánya, augusztus 24. 
A nyár itt nem a benszülötteké. 
félen társaséletet élnek, mozognak, éhez 

nek, vagy duskálnak a javakban viszo- 
nyokat kötnek és bontanak egyszóval 
élik a kisváros szükre szabott életét. 
Nyáron azonban visszahuzódnak és elő. 

re engedik a vendégeket. 
A vendégeket, akik minden évben töb- 

ben és többen jönnek ebbe a kis városba, 
amely szerencsésen egyesiti magában a 
furdőhely, a fealu és a civiizált város min- 
den előnyét. 
Nyáron a bányaiak pénzt keresnek. 
Erre épit a kishivatalnok és a bányász, 

akinek kiadó szobája van a Veresvizen és 
erre épit a szállodás, akinek szépen be- 
rendezett hoteljébe télen csupán néhány 
rossz sorsu kereskedelmi utazó unatkozik. 
A bányaiak kihasználják a konjunktu. 

rát. 
És közben sportolnak. 
Két pályájuk és két, vidéki viszonyjat- 

ban igen jó csapatuk van. 
ltt van a Phönix kénsavgyár. Áldozat. 

kész a gyár és nem veti meg azt a rek- 
lámot sem, melyet egy jól müködő és a 

ugyan sor kerül erre is, 
gó ezemmel, naiv gyermekek módjára el- 

gyárral azonos nevü sportegylet jelent. 
Éa Bányának van szive, a bánvaiak még 

rudnak lelkesedni. fogün 
It nem azzal fogadják az embert, hogy 

sirnak a gazdasági válság miatt. Késébb 
e először csillo. 

büszkéll elnek, hogy a Phönix, vagy a 
Trico' milyen eredményt ért el a vasár- 
napi meccsen a kápécé vagy a mnöcöcö 
ellen. ; 
A footballon kivül teniszeznek, bir- 

kóznak, usznak és vizipólóznak. 
Eőször azt hittem, valami szerenceét- 

lenség történt, amikor megláttam a főté- 
ren, az letván szálló előtt álló embert5- 

meget. Azután kisült, hogy csupán a foot- 
balleredményt iák: A Phönix Szinér- 
váralján játszott 

TANCRA KÉREM A FAGY- 
LALTIOS KISASSZONY 

Azután a Leányklub cukrászdájába ve- 
zetik el az embert. i 

Látnivaló ez itt és meg is érdemli az ér- 
deklődést. 

Még azok is 

/ és az egyébként jelen- 
téktelen meccs eredményét lesi a vasárna- 

Gyönyörü liget egyik legszebb helyén, 
festői környezetben van egy kis cukrász. 
da A magyar Leánykub kibérelte. Két 
száz lejenként szedték össze a bérösszeget 
a tagoktób. Ebből a pénzből cukrászda 
berendezést is vásároltak. Az asztalokon 
saját szőttesü abroszok. Az egylet tagjai 
készitették. Cukrászdát rendeztek he. 
Vettek egy cukrászt és alkalmaztak négy 
leányt. Olyanokat, akik rá vannak utalva 
és régóta állás nélkül vannak. Azonkivü. 
inspekciós rendszer szerint, naponta négy 
leányklubi tag, csupa kedves, csinos 
nagybányai urilány, beáll a kis cukrász 
dába, felszolgál, dogozik egész délután 
és eete talpal, csupán klubeszeretetből vég- 
zi a munkát. 

A kis cukrászda pompásan bevált, Min- 
dennap tele van. Áz egyik leány elhozta 
a grammofonját és minden délután tánc 
is van. A feszolgáló kisasszony kihozza a 

lagylaltot, amely várakozás ellenére 1 

nagyon jó, azután a vendég udvariasan 

felkéri egy fordulóra. Utánna tovább is 

Hát nem kedvese? 
És hozzá még üzletnek is briliáns. 

SELYEM FEHÉRNEMÜT VISÉL 

DE FELAKÁSZTJA MACGÁI 

Ha már az ember Nagybányán van, le 

hetetleneég nem irni a festőkről. Mennyi 

tehetség van itt és mennyi jó kép a
 fa a 

Nagybánya az egyetlen város talán, 8é 

nundenki műértő. Itt mindenki ért a * 
pekhez és kereskedősegédek olyan sz2 

- Hasszorulás, rossz emésztés, erős bol 
lási és erjedesi folyamat a gyomorbélbuzamban 

bélbaktérium- és gyomorsavtultengés a természe 

tes „Ferenc Józset" keserüviz használa! 

mellett visszafellődnek 

non 
szerü alapossággal tudnak kritikát m0 
dani egy egy fölött, hogy sok mükri 
kus elbujhatna szégyenletében. 
És ennyi sok műértő között éhen 

tulnak a tehetségek. 
Még a befutottaknak is nehezen műs 

nyomorgnak, hát " 
mennyi nélkülözés tapad azoknak 4 
munkájához, akik még névtelenek, 
beérkezettség és siker helyett, csak 4 ő 
hetség nehezen aprópénzre V41", 
marsallbotját hordják palettájukon. 
mely rendszerint minden vagyonuk 
Élelmes kufárok vagyont szerezne 
nagybányai képekkel. 

p u67 

Már a pesti jamboree 

Olcsó nyakkendőket és olcsó in 
cséndzsolnak a kufárok a márkás drás" 
bányai képekért. Selyem s salsónat 
váltj ák fel a festők a tájképeket 
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Az Orendi-féle rablótámadás tetteseit nem 
sikerült még elfogni, de a rendőrség biztos 
nyomon van Crendi asztalán egy irattáskában 

I5 ezer lej feküdt 
A betörők Örendiné ékszereit sem vitték magukkal 

Az éjszakai razzia során betőrőket és zsebmetszőket fogott a rendőrség 
Brassó, augusztus 24. 

Az Orendi-féle vakmerő rablótámadás még 
mindig élénken foglalkoztatja Brassó város 
akósságát. A rablótámadás méretei ugyanis 
magunkfajta kisváros megszokott büncse. 

ekményeinek méreteit jóval fölülmulják és 
mnak egyes momentumai bármelyik világ- 
városi, vagy csikágói banditatámadás izgal- 
mát is felülmulja. 

A rablótámadás áldozatait, különösen Oren- 
di rendkipül sulyosan sebesült anyósát, a 

Leonhardt-szanatóriumban kezelik. Örendiné 
még mindig nem heverte ki a rablótámadás 
zgalmait és a veréstől szenvedett sebeket, 
mindössze csak Orendi Viktor szedtle össze 
nagát. 

Az egész környéken leirhatatlap izgalom 
nalkodik a lakósság körében a rablótáma- 

lás miatt. Az álarcos banditáknak viszont 
iyomuk veszett. 

MEGINDULT A HAJTÓVADÁSZAÁT 
Miután a rablótámadás összes mozzanatait 
legapróbb részletekig összeállitották, a 

cendőrség bünügyi osztálya, Bancila Nicolae 
ünügyi osztályfőnökkel az élén, erélyesen 
nekilátott a tettesek kézrekeritésének. A ban- 
líták lefülelésére a rendőrség teljes nyomozó 

Az első jelek azt mutatták, hogy a rabflék 
nem poltak mind hipvatásos bünözők, Egy- 
kettő lehetett közülük, akik jobban ismerik 
betörés müvészetét,a többiek inkább azéft 

jelentek meg a helyszinen, hogy az esetleges 
tulerővel szemben felvehessék a fegyveres 
harcot. 

A brassói rendőrprefekturán még kedden 
lélután megbeszéléseket tartottak, amelyeken 
Bancila bünügyi osztályfőnök pontos hadi- 
tervet állapitott meg a tettesek kézrekerité- 
séte. A betörők közül egyiknek a személy- 
szonosságát sem ismerték, mert mindannyian 
álarcot viseltek. Mindössze csak Orendiék 
előadására épitették a nyomozást. 

Ilyen előzmények után tegnap este a bün- 
ügyi osztály összes emberei, detektivjei és 
komiszárjai megszállták a város különböző 
Bontjait s megindult a hajtóvadászat az éj- 
szakában, nemcsak az Örendi-féle rallótá- 
madás, de a többi büncselekmények tettesei- 
nek lefülelésére is. 

A RAZZIA 

A detektívek kisebb csoportokban felkutat- 
ták az összes külvárosokat. Mindenfelé lesben 
álltak és az összes gyanus korcsmákat meg. 
figyelés alá vették. A sötétebb utcákban sza- 
porán folyt az igazoltatás. 
A2 éjszakai müveleteket Bancila rendőrfő- 

hök személyesen vezette. Hajnali három óráig 
0 b mint harminc egyént fogtak le a rend- 
éfség emberei. Anélkül, hogy kikérdezték 

külön rendőrcsapatokkal szálli- 
k be valamenyiüket a központi rendőr- 

ie hogy reggel megkezdhessék kihallgatá- 

uz állomás környékén letartóztattak két 
vhedt regáti betörőt, akiket ugy a fővárosi, 
ant az ország többi rendőrségei is hosszu 
ő óla köröznek. 
ks, etörőket és közismert bünözőket Lecca 

oma /anesem detektivek fedezték fel az ál- 
likvén közelében. A detektivek ismerték de- 
enseiket. Az egyik Calciu Joan Focsani 

városkából származó nemzetközi be- 
0 volt, akit csak a brassói rendőr-ég tu- 
tasa szerint hatszor itéltek el kütönböző 
üncselek ekményekért, a másiknak a neve pe' 

lutballorosramn 

stadi lap a futballprogramm az IAR 

ionban zajlik le. A pálya a rendes an. 
szjárattal érhető el. Delelőtt 9 órakor 
SOvia ifj-Brasovia ujoncck. Délelőtt 

a szekot biróvizsgák lesznek. A játékot 

.burbiu kombinált-IAR kombinált 
Ja a gyakorlati vizsgákhoz. 

- élutáni programm: 2 órakor BMTEifj 

í órakor: Venus I. -Cserkészek. 
őrakor: Ivria-Soimii. 

toltá 

ez 

. 

dig Codeia Octavián, fogarasmegyei betörő 
aki annak idején élénk tevékenységet fejtett 
ki Shapira Lili hirhedt bünöző bandájában. 

A 400 LEJES AJÁNLAT 

A vakmerő betörők észrevették a fütyörész- 
ve sétálgató detektiveket. Ugy tettek, mintha 
nem is érdekelné őket az ügy. Tovább akar- 
tak állni, a detektivek azonban megszóliítot- 
ták őket: 
- Szabad az iratokat?... 
A betörők megálltak és ugy tettek, mintha 

csak most ismerték volna fel, hogy két régi 
„jó cimborával", a rendőrség embereivel van 
dolguk. Azonnal üdvözölték a hatósági köze- 
geket, majd látva, hogy itt tréfálni nem igen 
lehet, „üzleti ajánlatot" tettek. 
Az egyik betörő négyszáz lejt ajánlott fel 

a két detektionek, ha ugy tesznek, mintha 
nem is látták polna őket. A detektivek lát- 

Ulésezett a város parlamentje 
A városi közgyülés is kimondotta, hogy a Spreng lápját lecsapolja 

' 

Brassó, augusztus 24. 
Szerdán este Voicu dr. polgármester el- 

nöklete alatt a városi tanács rendes ülést 
tartott, amelyen a magyar tanácsoscek kö- 
zül a következők jelentek meg: Debreczy 
Béla dr., Harmath Zoltán dr, Hetmann 
Antal, Király Lajos, Nagy Béla, Szegő 
Árpád és Szele Béla dr. 

Mielőtt a napirend tárgyalására ratér- 
tek volna, a tanács hüségnyilatkozatot tett 
a polgármester és az állandó választmány 
mellett, amelyet az utóbbi időben sulyos 
és becsületbe vágó támadások értek. 

Elsőnek Hodarnau Mihály görög katho- 
likus főesperes kért szót. A főpap erélye- 
sen elitélte, hogy akad Brassóban lap, a 
mely minden alap és indok nélkül utszéli 
hangon támadja a polgármestert és a vá- 
ros vezetőségét. Ami a vádakat és rágal- 

szólag belementek az alkuba. Elvették a négy- 
száz lejt a betörőktől, majd értesitették a 
legközelebbi posztot, amelynek segitségével 
mindkettőjüket lefülelték. 
A sikertelen lekenyerezésből származó 400 

lejt a kötelességtudó detektivek beszolgáltat- 
ták Bancila bünügyi osztályfőnöknek, aki azt 
a vonatkozó intézkedéseknek megfelelően, a 

Román Nőegyesületnek fizette be. 
A detektivek ügyes fogásának tehát kettős 

eredménye volt: lefülelték a két veszedelimes 
betörőt, ugyanakkor pedig az árváknak is 
pénzt jutattak. 
Ugyancsak az éjszaka folyamán az állomá- 

si rendőrség tettenérte Sándor Géza nyilván- 
tartott és közveszélyes zsebmetszőt. Ugy a 
két betörőt, mint a lefülelt zsebmetszőt át- 
adták az ügyészséágnek. A razzia során le- 
tartóztatottak közül tizenkettőt megrostáltak, 
a többiek ügyében pedig a vizsgálat folyik. 

nza 

és oda sírandot épit 

makat illeti, kötelességének tartja a nagy 
nyilvánosságot és a polgárságot képviselő 
tanács előtt kijelenteni, hogy ezeket az 
alantas vádaskodásokat a legerélyesebben 
visszautasitja. 
- A város lakossága - mondetta a fő- 

pap - nemzetiségre való tekintet nélkül 
a legteljesebb elismerését és köszönctét 
fejezi ki a polgármester és az állandó vá- 
lasztmánnyal szemben. Ennek a vezető- 
ségnek kötelessége a megkezdett munkát 
az eddigi uton továbbobinni és a teljes 
megoalósulásig juttatni. 
Beszéde végén Hodarnau a város lakos- 

ságának elismerését tolmácsolja, erélvesen 
elitélve a durva támadásokat, amelyek a 
dolgozó városi vezetőséget érték. Követe- 
li, hogy a rágalmakat a város polgársága 
nevében torolják meg. 

Tüntetés a polgármester mellett 
A lelkes beszédet hatalmas tapssal fo- 

gadta az egész tanács. 
A magyar tanácsosok és a magyar pol- 

gárság nevében Harmath Zoltán dr. teljes 
mértékben csatlakozott Hodarnau főespe- 
res nyilatkozatához, a szászok neveben 
pedig Schuller Albert épitész tolmácsolta 
a szász polgárságnak a támadások elleni 
tiltakozását. 
Az egyhangu elismerések özönére Voicu 

Cornél dr. polgármester válaszolt megha- 
tódott hangon: 
- Ugy a magam, mint az állandó vá- 

lasztmány - mondotta - minden ener- 

az illetékes felsőbb hatóságoknál 

giánkat a város fejlesztésének és a pol- 
gárság jóléte biztositásának szolgálatába 
állitottuk. Becsületes és önzetlen munkát 
produkáltunk és igy a támadások azokra 
hullanak vissza, akik azokat hazug mó- 
don inszcenálták. Megnyugtathat bennün- 
ket az a tudat, hogy fizetett rágalmazók- 
kal állunk szemben. 
A polgármester ezután bejelenti, hogy 

jelen- 
tést tett ezekről a támadásokról és 
megkapta az engedélyt, hogy a fizetett 
rágalmazókkal szemben biróilag eljár- 
jon. 

A napirend vitája 

A napirend első és második pontja ér- 
telmében Brediceanu Tiberiu dr. pénzügyi 
előadó bejelenti, hogy a legutóbbi felül- 
vizsgálásánál a városi pénztárat a gáz- 
gyár költségvetését, valamint az elmult év 
zárszámadását rendben találta. 
Utána Brediceanu dr. felolvassa az ál- 

landó választmánynak azt az előterjesz- 
tését, hogy a város rekompenzációs ala- 
pon rendezze az álammal) szemben fenn- 
álló tartozásait és követeléseit. 
Caliman dr . előterjesztésére a városi 

tanács kimondja, hogy a háztelekkel ki- 
sajátitottak ellen, akik épitkeztek, de a 
házhelyek vételárát nem fizették ki, pert 
inditanak, azokkali szemben pedig, akik 
nem épitkeztek, az adásvételi szerződése- 
ket felbontják. A házhelyeket ujra kioszt- 
ják, mert rengeteg aspiráns van. 

állandó vá- Ezután Szele Béla dr. 
laszimányi tag előterjesztést tesz a Spreng 
alatti lápok lecsapolására és a helyen ter- 
vezett hatalmas strandfürdő és csónakázó 

tó felépitésére. 
Szele Béla dr. telentése rávilágit azok- 

ra a hatalmas perspektivákra, amelye- 
ket a terv kereszt ülvitele jelentene. A 
jelentés hangsulvozza, hogy egészségügyi 
szempontból a láp lecsapolásának azonnal 
neki kell kezdeni és azután lassanként 
sor kerülhet a többi munkálatok elvégzé- 
sére. 
Cárstocea tanácsos a munkamara 

delegátusa többször viharosan közbeszól a 
olgármester azonban parlamentárisabb 
Renhem használatára inti. 

Szele Béla dr. javaslatát egyhangulag 
elfogadták és ezzel a város parlamentje 
magáépá tette a Spreng alalti fürdő és 
csónakázó hely megépitésének kérdését. 
Voicu dr. hangsulyozta, hogy a terv 

megvalósitásával a munkanélküliség lénye 
gesen enyhül, mert a város jelenleg folyó 
ötvenmilliós munkálatai mellett ujabb 
közmunkákat kezdenek. 

Szele Béla dr. előadó javaslatára a ta- 

! 

lag készitett. 

ló összeget, továbbá kimondja, 

szEMLE. 
.A RABLÓTÁMADÁS TETTESEI- 
NEK NYOMÁBAN 

A jelekből itélve, az éjszakai razzia során 
az Örendi-féle rablótámadás tetteseit nem si- 
került lefülelni. Értesüléseink szerint azon- 
ban 

a rendőrség a vakmerő álarcos rablók nyo- 
mában ovan. 

A rablótámadással kapcsolatos nyomozás 
eredményéről egyelőre közelebbi részleteket 
nem sikerült megtudnunk. Annyi tény, hogy 

a bünügyi osztálynak egész kézenfekbő 
feltebései pannak, amelyek hamarosan a 
tettesek leleplezéséhez fognak vezetni. 
Elsősorban azt kell megállapitani, hogy hon. 

nan szerezlék a banditák a fegyvereket és az 
álarcokat. Mert az álarcok közül a legtöbb 
üzletben vásárolt álarc volt, nem pedig házt 

Az is valószinü, hogy a betőröknek teg- 
alább egy része brassói, mert É 

a betörés helyszinét nagyszerüen ismerték 
és a kerteken át azon az uton menekültek, 
amelyen legfeljebb csak kirándulók járnak 
és amelyen idegen minden körülmények 
között eltéved. 

A vizsgálat során az is kiderült, hogy a 
rablók, ha csak kissé figyelmesek, többet is 
vihettek volna, mint ezerötszáz lejt, mert 

Orendi szobájában, az asztalon, egy bőr- 
tláskában, tizenötezer lej készpénz feküdt. 

A bőrtáskához azonban hozzá sem nyultak 
Ugyanakkor OÖrendiné ékszereit sem pitték 
el, ami azt bizonyitja, hogy a betörők csakis 
azzal a céllal támadták meg Orendit bogv 
a nála sejtett hárommillió lejt megkaparint- 
haseák. : 

o
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nács megszavazza a Romántemplom-utca 
kanalizálási munkálatai fedezésére szolgá- 

hogy a 
martonfalvai földcsuszamiás hajléktalánná 
vált áldozatainak házhelyet és épitkezési 
anyagot ad dijtalanul. Az interpellációk 
során Tellmann tanácsos a külvárosi utcák 
jobb megvilágitását kéri, Hettmann Antal 
pedig azt séremezi, hogy az autóbuszok 
tul lassan közlekednek. Voicu polgármes- 
ter bejelenti, hogy addig nem lehet nor- 
mális az autóbusz közlekedés, amig a le- 
hető legrövidebb időn belül ujabb autó- 
buszokat nem szereznek be. 

Stinghe tanácsos a bolgárszegi lakósok 
nevében terjeszt be több kérést. Cárstocea 
pedig panaszt emel, hogy az utcaseprők 
nyomoruságos otthonban tengetik életü. 
ket. A primár tudomására hozza. hogy 
nyolc napon belül megkezdik az uj utra- 
seprői otthon felépitését. 

szaoaoszaroemszamezosa 

A lovasünnepély 
A brassói Lovaregylet ezen a néven tettei 

ismertté azokat a lovas- és ugratóversenyeket, 
amelyeket az egylet minden esztendőben meg- 
rendez. Ezek a versenyek már a város leg- 
fontosabb sport- és társadalmi eseményei kö- 
zé tartoznak. Ebben az évben egykönnyen 
megállapitható lesz az, hogy ezek az ünnep- 
ségek messze a város határain tul is csodá- 
latot váltanak ki. A hibátlan rendezés, ami 
az egylet vezetőségét oly nagy és sulyos fel- 
adat elé állitja, ezuttal is biztositva van. Azi 
ünnepély rendezőségének élén Schmuftzler 
Emil elnök áll, akinek munkáját a következő 

munkatársak könnyitik meg: Schmidt Ottó, 
ifj. Hesshaimer A, Hazay A., Westemean 
Viktor, dr. Witting Alfréd és a brassói Lo- 
varegylet egész bizottsága. A versenynek al 
Kolostor-utca 3. szám alatt levő üzleti irodá- 
ját Ongyerth Gusztáv vezeti. Péntek délig 
bezárólag belépőjegyeket itt lehet kapni. 
Pénteken déltől kezdve a verseny szinhelyén 
három pénztár áll a közönség rendelkezésé- 
re. A brassói látogatókat a rendezőség ismé- 
telten is arra kéri, hogy jegyeiket elővétel- 
ben szerezzék be, mert a pénztáraknál előre- 
láthatólag nagy tolongás lesz. 

Budapesti Könyvnap legnagyobb szenzációja 

ZILAHY LAJOS. 

Mét fogoly 
uj kiadásban meglelent regénye. A 404 

oidalas regény ára egész 
vászonkötésben 

csak 90.- Cei1 
Kapható: 

A Brassói lapok Könyvosztályában. 



Voicu Nitescu miniszter 
ielenlétében teszik le 
a vágóhid alapkövét 

Brassó, augusztus 24 

Brassó városának kiemelkedő eseménye 
lesz az a nap, amelyen felszentelik az 
utóbbi évek legnagyobb épitkezését. A 
jelenlegi városi tanács megkezdette a vá- 
rosi vágóhid épitését, megvalósitotta a 
városi sporttelep és stadion oly régen 
vajudó tervét, továbbá az uj városi autó- 
buszok számára pompás garázset épitte- 
tett amelyben az összes városi autóbuszo- 
kat és motorikus erőre berendezett ját- 
miveit kényelmesen el lehet helyezni. Ezt 
a garázst közvetlenül az uj vilamosmi 
mellett épitették fel. 

A város vezetősége elhatározta, hogy eze- 
ket a nagyszabásu városfejlesztési épit- 
kezéseket ünnepélyes külsőségek között 
felszentelik. 

A polgármesteri hivatal ma meghivókat 
küldött szét, amelyek szerint a felapvatási 
ünnepséget augusztus 26-án tartják meg. 

Ekkor ünnepélyes körülmények között 

megtörténik az uj vágóhid és a sporteta- 

dion alapkőletétele is és ugyanekkor a 

már elkészült városi garázst is felszente- 

lik. 
Az ünnepség nivóját emeli az a körül- 

mény, hogy azon Voicu Nifescu földmive- 

lésügyi miniszter is részt vesz a kormány 

nevében. A miniszter már be is jelentette, 

hogy augusztus 26-án Brassóba jön. 

0. 

A brassói országos 

teniszversenyek 
; Brassó, augusztus 24. 

AK.S.T. S. V. tenisz-szakosztálya rende- 

zésében, mint már jeleztük, augusztus hó 26- 

27-28-29-én, szombattól keddig a Cenk 

alatti pályákon országos teniszverseny lesz. 

A verseny szombaton reggel kezdődik. Két 

osztályba lehet nevezni, első és másodosztá
ly- 

ba. Nevezhet minden amatőr játékos. Neve- 

zési határidő: péntek déli 1 óra. Cím: Helm 

Ottó, Sparkassa. 
a Eddig a következő nevezések futottak be: 

Férfiak: Poulieff, San Galli, Botez, Réti, Ca- 

raculies, Schmidt, Gábor. Nők: Golescu, Ro- 

malo, Butculescu, Cantacuzino. 

............. 

A Brasséi Székely Társaság 

ez a nagyon értékes munkát végző egyesü- 

let, hogy munkásságát minél intenzivebbé te- 

gye, elhatározta, hogy helyiséget bérel és 

abban pezsgő egyesületi életet teremt. Az el- 

nökség e célra kibérelte a Hosszu-utca elején 

levő régi Zöldfa-szálló földszinti helyiségeit, 

hol a Társaság céljaira szolgáló helyiségek 

mellett, kipróbált szakember vezetése mellett, 

étterem is lesz. Már szeptember hónapban 

megnyilik az uj egyesületi helyiség, mely ba- 

rátságos otthont nyujt nemcsak a Társaság 

tagjainak, hanem a magyarság minden réte- 

gének. Az uj helyiségben rendes társas össze- 

jöveteleket és ismeretterjesztő előadásokat 

rendez a Társaság, hogy a székely 

remthessen és az iparosképzés nemes és fon- 

tos feladatát is minél intenzivebben szolgál- 

A BRASSÓI SZÉKELY TÁRSASÁG 

egyesületi helyiségek, illetve vendéglők részé- 

re szükséges asztalokat és székeket venne. 

Ajánlatokat sürgősen kér Dánér Lajos, Bras- 
ó, Lensor 30. cimre. 

Az Iveia kirándulásai 

Az „Ivria'" Sport Egyesület kedvező idő 
esetén vasárnap, folyó hó 27-én kirándu- 
lást rendez Ósáncra fürdőzőknek és Csu- 
kásra turistáknak. Indulás reggel 6 óra- 
kor a Transsyüvániától autóval Költség 

személyenként 80 lej. Vendégeket sezive- 
sen látunk. Jelentkezés péntek estig: Sin- 
ger Árpád gyógyszertárában, Kolostor- 
utca 8 szám alatt és Herculesnél, Kapu- 
utcában. 

Halált és elveszeti lárayak 

Haller János dr. brassói lakos jelentést 
tett a rendőrségen, hogy elveszette 298 
számu és „Anker' tipusra szóló motorbi- 
cikli igazolványát. A becsületes megtalá- 
ló adja le az igazolványt a bünügyi osz- 
tálynál. - A központi rendőrség előtt el- 

veszett egy női karkötőóra fekete kötő- 
vel. A tárgyat kérik szintén a rendőrség-. 
nek beszolgáltatni. - A Kapu-utcában 
megtalálták Burjan Susanna 19 éves bas- 
sói munkásleány személyazonossági igazol 
ványát. Tulajdonosa átveheti bármelyik 
élután a Brassói Lapok szerkesztőségé- 
en. 

tanonc-. 

segélyezésre minél nagyobb anyagi erőt te- 

kiállitáson 

Az „Encián' si- és turista egylet, (mely 
a kiállitók között is szerepe.) nagysza- 
básu. társas kirándulást rendez Sepsi- 
szentgyörgyre, ahol a kiállitáson kivül a 
Székelvy Nemzeti Muzeumot is megtekin- 
tik A résztvevőket kényelmes. uj városi 
taxikkal szállitják, utiköltség tagoknak 
10, vendégeknek 70 lej. Indulás vasárnap 

lehet péntekig, napközben Hild. fodrász- 
nál. Fekete-utca 20, vagy este az Encián 
Kiubban, Ilirscbher-utca 21. Ezenkivül egy 
türdőtnrát is rendez az Encián. az Olt- 
hoz. (Szászhermány, Hidegkut, Lem- 
pesch.) Indulás reggel fél 6 órakor a nagy 
állomásról. Vonatköltség k. b. 20 lej. Ve- 
zető: Dresnandt Stelan 

Brassó, augusztus 24 
A brassói munkakamara frontján végre 

helyreállt a rend és nyugalom. A munka- 
kamara vezetői minden lehetőt elkövet- 
nek, hogy a legutóbbi közgyüléssel edlen- 
tétben lehetőleg minden botránytól meg- 
kiméljék a kamarát. 
A nyugalom és béke helyreálltát leg- 

jobban igazolja az a folytatólagos küz- 
gyülés, amelyet most tartottak meg és a 
melven ugy az elnök, mint a többi jelen- 
levők azt kérték, hogy mindenki tanusit- 
son higgadtságot. 
A folytatólagos közgyülésen a tagok 

közül összesen negyvenhárman jelentek 

és csendre, nyugalomra, valamint higgadt- 
ságra inti annak résztvevőit.: 
Nistor Vasile költségvetési előadó 

veteli, hogy előlről kezdjék a vitát, mert 
az összes szekciók, valamint az igazgató- 
tanács is igy határoztak. Titkos szapazás 
alá bocsátják a kérdést, és 24-el 16 elle- 

kötlségvetési vitát. 
Nistor Vasile előadó vázolja azokat az 

irányelveket, amelyeknek jegyében a bras- 
sói munkakamara első költségvetését ösz- 
szeállitotta. 
Ezután megkezdik a vitát. A bevételi 

tételeket a hatodik szakaszig egyhanguan 
elfogadják. A bevételek összesen 2 millió 
283 ezer lejt tesznek ki. Ezután a kiadá- 
sokra kerül a sor. Ujból a főtitkár fizeté- 
sét kezdik oitatni, Ugyanazt a pontot, a 
mely miatt a multkor az emlékezetes bot- 

rány kitört. 
Cástorcea Nicolae hatalmas beszédet 

mondott, amelyben rámutatott arra, hogy 
a munkások pénzét nem ezabad elher- 

Munteanu Joan kisiparos titakozik a 
munkásszekcióhoz tartozó Cárstocea éles 
kifejezései ellen. amelyekben ugy tüntette 
fel a munkakamara költségvetését, mint- 

ha azt csak a munkásszekció tagjai tarta- 

nák fent. Kijelenti, hogy ez a pénz nem 
csak a munkásoké, hanem mindnyájunké. 
Erre a felszólalásra Morar munkáspárti 
válaszol és kijelenti, hogy joggal hasz- 
náhatják a munkások a „mi pénzünk' 
jelző, mert hiszen a munkakamara zömét 
a munkások alkotják és igy a pénzek 
nagyrészét is ők adják össze. 

Curca kisiparos szintén tiltakozik a 
munkások kifejezései ellen, amelyek a 
kisiparosokra és tisztviselőkre nézve su- 
lyosan eértőek. 
Miközben Curca beszél, zsipaj és kiabá- 

lás támad és egyesek hangosan Curca 
nagy fizetésére céloznak, amit az Albina- 

banktól huz. . 
A zsivaj elültével Waldemar Gust eré- 

lyesen tiltakozik az ellen, hogy a közgyü- 
lés hangjába személyi ügyeket keverjenek. 
Kéri az elnököt utasitsa rendre a szemé- 
Ilyeskedőket. 
Miután megszavazzák azt a titkári fi- 

zetést, amit az igazgatólanács terjesztett 
elő, egyhangulag elfogadják a többi tiszt- 

szegben a fizetések 451 ezer lejt tesznek 
ki. 
Az utazások tételénél szintén vita tá- 

mad Stelian munkáspárti követeli, hogy 
a titkár naponta Bukareetre 300 lejt, vi- 

Nistor előadó megdöbbenve tapasztalja, 

hogy ez a javasat ellentmond magának a 
munkásszekciónk a határozatával is, a 

mely tudvalevőleg 300 és 400 lejes utazá- 
si megtéritést szavazott meg. 

A közgyülés az utóbbit fogadja el. 

Anmikor az ülésekre járók dijazásának 

kérdése kerül szóba, Carstocea munkás- 

párti követeli, hogy a plenáris ülésekre a 

tagok semmit se kapjanak, a vezetőségi 
üléseken pedig 100 lejt fejenként. Vita 

BRASSOI SZEMLE 

Az EÉncián« a sepsiszenígyörgyi ! 

reggel fél hétkor az Astrától. Jelentkezni 

meg. Bagoly János üdvözölte a közgyülést 

kö- 

I mi kétség sem fér ahhoz, hogy a munka- 

nében kimondják, Nogy előlről kezdik a 

piselők fizetésének előirányzatát. Végösz- 

dékre 200 lej költségmegtéritést kapijon. 

ret564 Asira-Meoz ERAssó 
Csak PENTEKEN indulunk a ragy slágerrel! 

Csütörtökön 

látható még: 

Madclon 
Claudct 
bünc 
Főszerepben: 

Helen Hayes 
Lemus etone 
Neil Hamlon 

Miarie Prevost. 

Végrebéke van amunkakamarában 
A folytatolagos közgyülés heve 

megegyeztek 
után 150 lejt szavaznak meg iülésenként. 
Ezután 50 ezer lej külön dijat szavaz- 

I tak meg az elnöknek és a szekciók elnö- 

keinek azzal. hogy ehhez a pénzhez a 
legközelebbi közgyülésig nem nyulnak és 
akxor döntenek véglegesen 
A többi költségvetési pontok jóváhagyása 

után egyhanguiag főtitkárrá választot- 

ták IHozan Joan ar. be eesói ügyvédet. 

A közgyülés egyenként ratifikálja a 

kinevezett tisztviselőket. Mindössze Ca- 

patina kisasszony tisztviselői kinevezése 

ellen tiltakoznak azzal, hogy nem család- 

fonntartó. Szavazás után megsemmisitet- 

ték Capatina kisasszony kinevezését. 

A közgyülés éjjei fél tizenkét órakor 

véget ér. 

Miután mindazon problémákat, amelyek 

majdnem a munkakamara feloszlatásához 

vezettek, sikerült ily simán elintézni, sem- 

. 

a liia utána menf 
Brassó, auguszfus 24. 

Az utóbbi időben előfordult eltünések 

száma most ujabb esettel szaporodott. 
Néhány héttel ezelőtt Ferencz fózsef élte- 

ző munkanélküli ment pvilággá éás azólta 

hirét sem hallották. Közvetlenül azután 

egy szerelmes legény tünt el szülei laká- 

sáról. Most pedig drámai 

után egy 15 éves gyermek ment el ott- 

honából. hogy felkutassa nyomorban ten- 

gődő, világvándor édesapját. 

Szerdán délelőtt megjelent a rendőrség 

bünügyi osztályán Klein Anna Kut-utca 

9 szám alatti lakós és megtörve, sirva 

panaszolta el megrázó bánatát. 

Az asszony clőadásából kiderül, hogy 

Klein Márton már hetekkel ezelőtt el- 

tünt otthonról. 

Nem kapott sehol munkát és elhatározta, 

hogy világgá megy. Az ókirályságban 

próbálkozott meg, de itt sem sikerült ne- 

ki semmi. Nemsokára nyomaveszett. 

Ismerősök jöttek haza Konstancáról, az 
. / . / . * . 

kik azt mondták, hogy a világjáró Klcin 

Mártont Konstancában látták. Azt azon- 

ban nem lehetett pontosan megállapótani, 

hogy Klein Márton valóban Konstncá- 

ban tartózkodik-e. . 

A magáramaradt asszony érthető nyug- 

talanságban élt ugyancsak Márton nevü 

13 éves fiával. A fiu egyre azt hajtogatta, 

hogy : 
ő felkeresi édesapját és megmenli az 

életnek. ; 

Az édesanya hiába biztatta a fiát. Ez 

semmiképp sem tudott beletörődni abba, 

hogy édesapja a hontalanok kenyerén a 

világot járja és állandóan az a szorongató 

érzés gyötörte, hogy édesapja valahol ön- 

gyilkosságot talál elkövetni. 

Az anya megnyugtató szavai semmit 

sem használtak. : 

A fiu augusztus 20-án este eltlávozott 

otthonról és azóta nem tért vissza. 

Pár soros irást hagyott hátra, amelyben 

kéri édesanyját, hogy ne aggódjék miatta, 

mert édesapját felkutatja. 

Az asszony nem akart hinni a levélnek, 

de miután fia nem került elő, felment a 

rendőrségre, ahol jelentést tett a megiázó 
eltünési esetről. A rendőrség bünügyi osz- 
tályán a jegyzőkönyv felvétele után meg- 
tették a szükséges lépéseket az apja fel- 
keresésére világgá ment Klein Márton fel- 
kutatására. 

Operette premier! Különleges filmesemény ! 

Lee Parry, Gret! Theimer, Michael Bohnen 
és Paul Hörbiger 

A szezon legszebb, legkáprázatosabb vidám tilmoperettje, tele énekkel, 

Ez a slágerfilm most kerül először Brassóban bemutatásra és nem té- 

vosztendő össze az eddig megje ent Strauss-blmekkel 

s volt ugyan, de a végén minden kérdésben 

Főszerepben: 

tánccal, humeorral. 

kamara valóban megkezdi zaoartalan 
müködését. Különösen megteheti ezt ak. 
kor, amikor már helyisége is van, amit a 
Fekete-utcában béreltek ki. Itt több szo. 
bát vettek bérbe. ahol nem csak a munka. 
kamarát, de a munkabiróságot is kényel. 
mesen elhelyezhetik. 

Amint a renoválás alatt álló irodahelyi. 
ségek átvétele megtörténik, a munkabiró. 
ság is megkezdi müködését. A munkaügyi 
miniszterium ugyanis már kinevezte a 
munkabirósági ülnököket és azoknak név- 
sora a Hivatalos Lap legközelebbi számá- 
ban megjelenik. 
Értesüléseink szerint a munkakamara el- 

sősorban a zárórát és a nyolc órai mun- 
kaidő kérdését akarja rendezni, mert ezek 
azok a legégetőbb problémák, amelyek 
ugy a munkásságot, mint az alkalmazot. 

előzmények 

takat és tisztviselőket legközelebbről érin- 
tik. 

liz csapat lesz a brassói 
első osztályban 

Brassó, augusztus 24. 

A brassói District tegnap esti ülésén 

többek között arról is tárgyaltak, hogy az 

első osztály létszámát az eddigi nyolcról 

tizre emelik fel. Ha a javaslatot elfogad- 

ják, a Gloria, mint a másodosztály bajno- 

ka, és a Suburbiu, mint második helyezett 

a kezdődő bajnoki szezonban már az első 

osztályban játszanak. 

Megépitik az alsómócsi 
barlanghoz vezető utat 
. Brassó, augusztus 24 

A vármegyei prefektura már régebb idő 

óta elhatározta, hogy Alsómocs községbő 
a falutól nem messze levő pompás bár. 
1 

. *) al 

langig megyei utat épit. Ennek az utnal 

a fegépitése különösen azért vált szüksé 
gessé, mert az alsómocsi barlang közeleb?n 
kolostor is van, amelyet eddig sem autón, 

sem pedig szekérrel nem lehetett megköze- 

liteni 
Tekintve, hogy a vármegyének ezen a 

részén nincsenek területert, mert a földek 

Alsómocs lakosságának tu ajdonát képe. 
zik, a vármegye nemrégen kérelmet adot 

be a brassói törvényszéknél az ut megéb! 

téséhez szükséges földsáv kisajátitásáta. 
A törvényszék a napokban döntött az 

ügyben és felhatalmazta a vármegye 
prefekturát, hogy 
Alsómocs község harminchat lakosa- 
nak földjét az utépités céljaira kisaJa 
tithassa. ; nó- 

A biróság határozata alapján a val 
gyei prefektura meg is tette a é- 
intézkedéseket a kisajátitások megejtés 
re. Nemsokára megkezdik a megyől la- 
épitését is. Ezt az utvonalat a közséz jó 
kó. togják megépiteni az utörvényben ! 
irt természetbeni kényszermunka al4l 
amely tudvalevőleg pótadófizetésn 
lel meg. 

A brassói rendőrség bhirei 
10 ezál? Gusztáv Rudolf Közép-utca 

alatti lakos ma feljelentést tett a T6la- 
ségen ismeretlen tettesek ellen, ak18 . ér- 
kásába betörtek és onnan huszezet há- 
tékben különböző fehérnemüeket éS két 
kat loptak el. A nyomozás a tettes, omási 
rekeritésére megindult. - Az A ésért 
vendéglő tulajdonosának feljelen édle 
őrizetbe vették Bogdán Reveica esőpelte 
ányt, aki ellen gazdája azt a vádat igy 
hogy meglopta. A vizsgálat a lopás 



1933. auguszfus 25. 

ehszlovákiai nyakkendőkre cserélik 
a cselines csendéleteket. 
Egy neves festő - kért, hogy a nevét 

ne irjam ki - keserüen kifakadt előt- 

em: 
! A nagybányai művészkolónia tag. 
ai - mondotta - éhen fognak halni 
Őlyan nagy nyomorban éhink, hogy fel 
kellene akasztanunk magunkat. És a leg- 
viccesebb a dologban, ba már a liget fáin 
jógunk majd, senki sem hiszi el, hozy a 
nyomorunk miatt tettük. 
flelmesek a nagybányaiak és elap san 
tudják használni, hogy ma, itt képet 

sem vesz. Kiszállitják a képet kül- 
földre, házalnak vele az országban. gaz- 
dag embereket keresnek fel és nagy va- 
gy yonok teremtődnek igy össze. 
A festők pedig - mit tehetnének egye- 

I. H. 

MEGERTES ÉS ULTRANACIONALIZMUS 

Az aradi diákkonárcsszus 

5 oldal. 

az utolsó percben anumerusz klauzusz 
mellett döntött 

Tincu diákvezér együttmüködésre szólitja fel Erdély demokratikus kisebbségeit 

Arad, augusztus 24. A kisebbségi kérdésben sem volt az előadó don gondolkodó csoportja nepében - mon- 
be! - tovább- festenek a fehér rnemükért, Kedden este került nyilvánosságra az aradi által előterjesztett raporttal százszázalékosan dotta Tincu munkatársunknak - k 

ipőkért és a remekirók gyüjteményes diákkongresssus elfogadott határozati javas megegyező a határozat. . nyilovánosságán eresztül minden magy 
é 1 A B. L. aradi munkatársa beszélgetést foly- üzenem, hogy az erdélyi románság széles ré- Jiszkiadásáért. ata, amely nagy meglepetést keltett. A ja- A B. La peszélgetést 1 mi hogy az l anánság szés 
Mert mindent kaphátnak, csak pénzt vaslatot hétfőn, a késő esti órákban fogad- tatott Tincu Petre, kolozsvári illetőéségüű bu- tegeitől távol áll az intranzigens, s , 

ták el, sulyos összecsapások közepette, ami- karesti egyetemi hallgatóval, a kongresszus soapiniszta politika. Az erdélyi megyarsággal 
uem nak: üt ambieiózus festőnövendé- kor a párosi kávéházban már jaovában folyt egyik hivatalos előadójával, aki szibadszel- való együttmüködésre mindenkor keszek na- 

ann 

kek, akikről senki sem tudja hogy nu- 
ből élnek? ké jazt 

t megkérdeztem. 
ree m Azt mondják, nagyon te- 

hetséges. 

MINDENKI GYANUS. AKI a 
néhány képét 

táttam baloldallak. Megrázóan. festi 
a nyomort. 
Ezeket a képeket még esereüzletre sem 

veszik át. 
Mit csináljanak vele? ; 
Prostituálja hát magát a buszéves. fés- 

tő és olyat fest, ami neki nem zsánere. 
Mert például igazán nem kell tehet- 

ségesnek lenni ahhoz, hogy valaki cim- 
táblát fessen a hentesüzletnek. 

A husz éves festő pedig azt fest. 
Hogy éhen ne haljon. 
Szégyeli magát. Éjszaka festette meg a 

cimtáblát, hogy senki se lássa. 
Alig tudta kimagyarázni a dolgot a 

rendőrnek, aki már arra gyanakodott, 

a diákság tiszteletére rendezett táncmulatság. 
Igy magyarázható meg az, hogy 

a vasgárdistáknak sikerült a maguk állás- 
pontját keresztülvinni és a hioatalos elő- 
adók rapportjápal nem mindenben egyező 
határozati javaslatot elfogadtatni. 

A határozati javaslat a numerus clausus 
bevezetését kéri. A vontkozó szöveg igy száól: 
„Ami a zsidókérdést illeti, a diákkongresz- 

szus a diákság régi követelésének a teljesité- 
sél: a numerus clausus bevezetését kéri." 

lemü beszédével már a kongresszuson is fel- 
tünést keltett. 

Tincu előadásában a kisebbségi sfatutumok 
megteremtését követelte. 

Kimutatta, hogy nem lehet elfogult kritiká 
val szemlélni a mai eseményeket, valamint a 
Ma oálságát sem lehet ultrasoviniszta átllás- 
ponttal megoldani. Tincu végezetül megálla- 
pitotta, hogy a mai helyzetért a nemzetközi 
tőke kapzsisága a felelős. 
- „Az erdélyi román intellektuelek szaba- 

nz....m 

Aa Dán-izlám acgiiáció eredménye: 
.oamaan szanaraama 

senye Fidraolleleékbenna 
is litöri a fellelés 

A francia-spanyol 6aderő együnes 
felvonulásra készül 

Madrid, augusztus 24. 

gyunk. Felszólitok minden szabado1 gondolt- 
kodó erdélyi magyart, fogjanak kezet a ha- 
ladó szellemü erdélyi román fiatalsággalt, 

hogy együtt harcoljanak Erdély demokrati- 
kus hagyományainak fenntartásáért. A Ki- 
sebbségi probléma egy szabadságjognak a 
megadását, pvagy meg nem adását jelenti. már 
pedig a szabadságjogért mindenkinek harcot- 
ni kell. Az erdélyi szabadgondolkozásu ro- 
mán fiatalság a nemzeti önérzetre pbonatkazó- 
lag minden „kitanitást' a leghatározottabban 

pisszautasit!" 

Arad - légi kikötő 
Bukarest, augusztus 2 

Beavatott körökből származó értesülé- 
sek sezerint Aradot nemzetkózi légi kikö- 
tövé nyilovánitják. ülőállomáson 
drótnélküli é ási létesitenek 
A megye félmillió lejt ezavazott meg a 

felszerelés céljaira. 
A munkálatok augusztus 21-én veszik 

kezdetüket. 

hogy kommunista jelszavakat mázol a 
i falra. 
. Mert itt minudenki gyanus, aki el 

Tavaly itt egy fogorvostól a Korunkat 
is elkobozták, csupán azért; mert a lap 
cime piros betükkel volt nyomva. 

n AMIT A KIRÁLY NEM LÁTOTT 

4 francia Marokkó területén kitört bennszülöttfelkelés áttérjedt a spanyol te- 
rületekre is. Az egész területen hatalmas pán-izlam agitáció folyik, amelynek ha- 
tása alatt a bennszülöttek fegyverkeznek és táborba verődnek. A mozgalom mére- 
tei már megközelitik annak a forradalonnak a nagyságát, amelynek annak idején 
Abd el Krim volt a vezére. 

A spanyol kormány csapatokat inditott utnak Marokkó felé s egyben érmntke- 
zést keresett a francia kormánnyal az esetleges közös fegyveres felvonulásra vonat- 

A tordai kasadék ismét 
menedéhházat kap 

Torda, augusztus 24. 

Néhány nappal ezelőtt a tordai prefek- 
turán értekezletet tartottak, amelyen meg 

ől 

en 

ón, 

Z0- 

ea 

ek 
pe- 
ott 

pi- 

az 

y el 

jó- 

án, 

Sok a bányász. 
Nagy a nyomor. 
Legutóbb királyi endége volt Nagy- 

bányának. 
Megmutatták az uralkodónak a bá- 

nyákat. 
A munkanélküli bányészokat 

gondosan eldugták. 
Pedig sokan vannak. 
A legnagyobb hatalom a gyáró és a 

bányáké. 
Ugy beszélnek itt a gyárról, mint egy 

isteni hatalomról. 
Mintahogy helyi viszonylatban erősen 

is közeledik hozzá. 
Az utcákon sok a prostituált. 
Ugylátszik, ezekkel nem cokat törődik 

a rendőrség. 
Nem is tudja megakadályozni, 

hagy a szegénység. 
A szomszédos Felsőbányán már kétezer 

lejért teljes ellátást kapnak a nyaralók. 
iz egész bányász-család őket szolgálja, 
esik a parancsaikat. A bányász-papa is. 
Egész nap. Könnyen teheti, mett éppen 
most, ugy félesztendeje már ennek a 
mostnak, nincs munkája. 
De azért ugy köszön: 
- lJóő szerencsét. 

visz mnt 

mert 

Legalább másnak legyen, ha már neki 
nem volt. 
Olvasni, néhány ujságon kivül 

olvasnak az emberek. 
Minden este tánc van az Tetvárban. 
an néhány egészen redkivüli és kép 

ett ember. 
annak nagy vagyonok is. 
éhány kézben. 

Mi erkölcsök? 
be fint minden vidéki városban 
szélnek az emberek, de biztosat 

"t tudnak. 
Hletyka bőven - 
Vem szabad elfelejteni, hogy vidéken 

"agyunk, 

V Mast ugyan még a pletyka is kevésebb, 
vár van. Itt vannak az ideg snek g 

már ugyis nagyon unják a benn- 
"ilöttek i az asz,a rágódnak 

télen majd ujra egymás pénzével. 
eretőivel, aranyfogaival, sakbeleivel, 
l rrertetveli és lakásaivai tö- 

alig 

Sokat 
keve- 

édesapja az árviz idején a szegedi 

kozólag. 
A felkelők nagyon türelmetlenek és kegyetlenek. 
Kedden elfogtak két spanyol békeközvetitőt és a hirek szerint kipégezték őket. 

............................................. 

Leszakitotta a templomtornyát 
és a paplakra dobta a vihar 

Eibapászlor gyermekeket a hegyről a völgybe sodorta az orkán 
Nagykanizsa, augusztus 24. 

A magyarországi Pacsa községben keddre 
virradó éjszaka hatalmas szélvihar pusztitott, 
amely óriási károkat okozott. 
A forgószél a templomtorony 12 méter ma- 
gas csucsépitményét elsodorta és a szom- 
szédos paplakra dobta, amelynek a teteje 
beszakadt. 
A fregeteg a község határában az egész ter- 

mést elverte. 
Az irtózatos erejü szél a fákat és a tele- 

fonpóznákat tövestől kicsavarta. 
A viharnak emberélet nem esett áldozatául, 
jóllehet számos sulyos sebesülés történt 
A ciklon a közeli Nemesrád község határá- 

ban 

két libapásztorgyermeket a hegyről a 
völgybe sodort. 

A gyermekeknek a község pásztora sietett se- 
gitségére és megóvta őket a nagyob vesze- 
delemtől. 

Orkán és vihar Észak-Olaszországban 
Milánó, augusztus 24. 

Olaszország északi részén hatalmas vi- 
har dühöngött amely különösen a Garda- 
tó környékén éreztette erejét. 4 opihar 
néhol jégesőt máshol kataszítrófális felhő- 
szakadást hozott magával. A folyók ki- 

áradtak és elmosták hidjaikat. A vasuti 
közlekedés több vonalon szünetel. 

Trieszt környékén a hőmérséklet 50 
fokról hirtelen 15 fokra zuhant. 
Genovában a szél ereje több hajót a ki- 

kötőből kiragadott a ny ilt tengerre. Ezek- 
nek a sorsáról még nincs jelentés. 

me omem kezmskosamelaa 

Serbán Mihály kisebbségi miniszter 
Szegeden Kisebbségisfa urumapáriokkal 

al ó megállapodás alapján 

Budapest, augusztus 24. 
Szeged városa a nagy árviz 30 eszten- 

dős fordulójára meghivta Serbán Mihály 
román kisebbségi minisztert is, akinek 

tör- 
vényszék elnöke volt. Ezzel kapcsolatban 
Serbán interjut adott a Pesti Napló bu- 
karesti munkatársának, többek között a 
következőket mondván: 
- A4 kisebbségi kérdés megoldása érde- 
kében érintkezést keresek az összes poli- 
tikai pártokkal. Az összes pártokkal akar- 
nék megállapodni a kisebbségi statutum- 
mal kapcsolatban. E megállapodáshoz 

igénybe veszem a kisebbségi pártok segit- 
ségét is. 

Az ujságiró egyik kérdésére a követke- 
zőket felelte:. 
- Ilgaz, akadnak kisebbségi sérelmek 

máról holnapra azonban nem lehet meg- 
oldani őket. 
Serban tréfásan megemlitette, hogy Bu- 

karestet, az ottélő magyarok nagy száma 
miatt, Roamánia legnagyobb magyar vá- 
rosának tartják. A fővárosban különösen 
a székelyeket kedvelik, akik a gyárakban 
és a háztartásokban dolgoznak s különö- 
sen mint önálló iparosok közkedveltek. 

vitatták a kérdést, hogy miképpen lehei- 
ne a természeti szépségekkel gazdagon 
megáldott és messze földön hires megye 
idegenforgalmát emelni. 
Ennek érdekében az értekezlet egyik 

legsürgősebb teendőjének mondotta ki a 
természeti szépségek karbantartását, az 
azokhoz vezető utak rendbehozását és az 
elsodort hidak és turistamenedékházak 
ujraépitését. A prefektus mindennek ér- 
dekében a legmesszebbmenő támogatásaát 
helyezte kilátásba. 
Az értekezlet azzal a tudattal oszlott 

szét. hogy a tavalyi árviz nyoma. rövide- 
sen el fognak tünni és az E. K. E. tordai 
csoportja is rövidesen meg fogja valósit- 
hatni régi tervét: a Tordai hasadékban le- 
vő menedékház ujraépitését. 

A helypénz-taxa és a 
nagyváradi csizmadiák 

Nagyoárad, augusztus 24. 
A piacon áruló szücsök, csizmadiák és 

cipészek küldöttsége szerdán délaláti fel- 
kereste Egry polgármestert, hogy a hely- 
pénztaxák fizetési módozata allen tilta- 
kozzanak. A városi rendelet értelmeben 
a fenti taxát ugyanis akkor is kötelesek 
fizetni, ha történetesen nincsenek kint a 
piacon. Minthogy a szücsök, csizmadiák 
és cipészek hetenként legfeljebb csak há- 
romszor árulnak a piacon, a helypéuzta- 
xák mindennapos fizetését méltánytalan- 
nak találják. 
Egry polgármester megigérte, hogy be- 

vizsgálja az ügyet és foglalkozik a eére- 
lemmel. 
zzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzzeezem 
- HUNYADMEGYEI HIREK. Déváról 

jelentik: A Munkakamara, a területéhez 
tartozó Hunyad- és Alsófehét vármegyék- 
ben a következő helyeken állit fiókokat. 
Brad,. Vajdahunyad, Lupény, Szászváros, 
Szászsebes. Nagyenyed és Marosujvár. - 
Petrogan Anghe upényi lakós betört 
Lengyel Józsefnek kocsmahelyiségébe, 
ahonnan egy zsebórát, egyéb apróbb tár- 
gyakat és kisebb összegü készpénzt lopott. 

tettest a csendőrség lefogta és átadta a 
dévai ügyészségnek. - Ilie Victor, barba- 
tyeni kereskedőnél betörést követtek el s 
nyolc uveg konyakon kivül 1700 lej kész- 
pénzt és egy rend ruhát vittek el. A csen- 
dőrség a nyomozást bevezette.



6. oldal 

HIREK 
rOMCSA SANDOR: 
A szerelem vállajai 
párbeszédekben 
A szerelem" kisvárosban 

(Tipikus kisvárosi utca, este 9 óra. Az 

ablakokban fejek, sőt minden kisablak- 

ban kettő-három. Fiu és a Lány az utca 

elején találkoznak. És mindössze annyi 

közük van egymáshoz, hogy ugyanarra az 

egyetemre járnak, különben érzelmileg 

abszolut közömbösek egymás iránt. 

Együtt fognak visszautazni és ha már ta- 

lálkoztak, megbeszélik az utazás részle- 

teit. Ennyi az egész. Elindulnak tehát az 

atcán.) 
LEÁNY.. én a nagynénimtől remélek 

annyit, hogy visszautazhatom, hacsak ad- 

dig kikapja a nyugdiját. 
FIU: Szóval magának mégis van egy 

szolid reménye... 
LANY (felköszön az első ablakba): Ke- 

zitcsókolom Biri néni. 
BIRI NÉNI: Szerousz Sárika. (Zsuzsi 

nénihez): Na nézdd a kis békát, fogott 

palakit. 
ZsSUZSI NÉNI: Jobban tenné az is ha.. 

(Szerencsére több nem hallatszik). 

LANY... és mit fog csinálni, ha nem ma- 

gát oeszik fel a csépléshez? 

FIU: Érre nem is merek gondolni. Sa- 

jó nagyon megigérte, megtapogatta a pál- 

laimat és azt mondta, hogy fogom birni. 

LEANY (felköszön a második ablakon): 

ló estét, Samu bácsi. 
SAMU BACSI: Kisztihand, jó estét, 

pan szerencsém. (Be a szobába, gyorsan). 

Gyere csak, gyere csak, (Feleség az ab- 

lakhoz rohan). Na nézdd meg a kis szen- 

dét, ezért kár volt félküldeni az egyelem- 

re. 
FELESÉG: Itthon fog ez is levizsgázni. 

Csodálkoztam is, mikor tegnac. (Sze. 

rencsére több nem hallatszik). 

LEANY: ...maga? Én éjjel megébre- 

dek, elkezdek gondolkozni és a pége az, 

hogy kideg vizes ruhat kell tennem a szi- 

pemre. 
FIU: Nekem még van altatóm. Sugár 

adta, ha parancsol, én nagyon sziovesen... 

LÁNY (felköszön a harmadik ablakba): 

Szervusz Gizi. 
GIZI: Szervusz szipem, szervusz, 

Iyen jól nézel ki. (Meglöki a mellette le- 

pő Magdát). Ezt is eszi a fene egy kis 

szerelemért. Rémes, milyen ronda lett 

mostanában. 
MAGDA: Mondd rég tart? Nekera fel- 

tünt kérlek, hogy.. (Szerencsére több 

nem hallatszik.) 
LANY: én az öngyilkosságot nem 

tartom megoldásnak. Hiszem, hogy tet- 
teinkről számot kell adnunk. 
FIU: Akkor maga boldog. Istenem, ha 

még hinni tudnék! 
LANY (felköszön a negyedik ablakba): 

Jó estét Maloinka. 
MALVINKA; Jó estét drágaságom, ho- 

o0a, hovpa? (Gyorsan be a szobába:) Mama, 
mama! (Mama a sötét szobában csetlik- 
botlik, végre befut). Oh, mért nem bolt 
itt, most ment el Sári egy pasioal. 
MAM4: A fene egye meg, ágyaztam, 

miért nem szóltál hamarább. Mit gon- 
dolsz, eloeszi? Majd bolond lesz. Most 
már tudom, hogy tegnapelőtt Sina ur 
miért... (Szerencsére több nem hallatszik.) 
LÁANY: „nézze, nekem nincs is sen- 

kim, csak az anyám. Néha összebujunk 
és sirunk. És azt hiszem, amit ilyenkor 
érzek, valami efféle lehet a boldogság. 
FIU: Én oloasok. A szomszédunk fia 

cseni apjától kiolovasás végett a könyve- 
ket, azokból emberré gyönyörködöm ma- 
gamat... 
LANY (felköszön az ötödik 

Kezitcsókolom keresztmama. 
KERESZTMAMA: Szerousz Sarolta, 

haza fiam, haza, éjfél van, c..c.. (Ke- 
reszttatához): Várj na, hát nem ordit- 
hatok. (Tölcsért csinál a kezéből): A He- 
lén lánya volt, valami gavallérral. Az is 
vigyázhatna jobban a lányáral!!! 
KERESZTTATA: Bizony a mi időnk- 

ben másképp voolt. 
KERESZTMAMA: Na csak hallgass, te 

is elég disznó vooltál. 
KERESZTTATA: De mi legalább nem 

mentünk ki az utcára.. (Szerencsére több 
nem hallatszott.) 
LANY: 2 ás nem rernegni.. és 

ablakba): 

nem 

megalázkodni, hanem menni szomjasan, 
de vidáman arra, amerre a fény vban... 
(Siroa fakad.) 
FIU: Kérem... ne., ne sirjon,, én 

ilyenkor ugy nem tudom, hogy mit kell 
csinálni. : 
EGY HANG (a huszadik ablakban): 

Láttad? Sir. 
MAÁSIK HANCG (ugyanott): Ugy kell a 

bestiának. 

mi- 

- MILYEN IDŐ LESZ? A budapesti 
meteorológiai intézet jelentése szerint hü- 
vös idő várható, megélénkülő nyugati sze- 
lekkel és zivataros esőkkel. 

- MEGHALT A REKORDŐRÜLET 
ESSENI VÉRTANUJA. Essenből jelentik: 
Megirtuk, hogy Litzig Ruth 17 éves esseni 
leányt, aki az egyfolytában való uszásban 
uj világrekordot akart felállitani és 79 
órát tartózkodott a vizben, sulyos sziv- 
bántalmakkal kórházba szállitották. A 
szerencsétlen leány keddre a kórházban 
meghalt. Litzig Ruth szomoru vége min- 
denkinek elrettentő például szolgálhat, a 
ki a rekordőrület karmaiba esik. 

arannyal egyetemben sülyedni és 

Charles Schroab, az amerikai acéliparosok 
vezére, akinek Rocsepelt elnökkel a munka- 
szerződések jövőbeli átalakitásával kapcsola- 
tosan a közelmultban éles összekoccanása volt. 
Az acéliparosok ugyanis vonakodtak attól, 
hogy a munkásokkal a jövőbeli bér ügyében 
tárgyalásokba bocsátkozzanak. 

- MODERN STRANDOT KAPOTT 
NAGYSZALONTA. Nagyváradról jelen- 
tik: Dumitresca Zeno, megyei főorvos, 
nagyszalontai inspekciós körutjáról most 
érkezett vissza Nagyváradra. A főorvos 
a legteljesebb elismerés hangján nyilat- 
kozott Nagyszalonta ujonnan épitett 
strandjáról, amelynek egyik medencéje 
750, a másik 20 négyzetméter. Dumitrescu 
főorvos elismerését Nagyszalonta polgár- 
mesterének is tolmácsolta. A nagyváradi- 
ak ezzel szemben még mindig a „gátnál" 
fürdenek és bár egy modern strand épi- 
tése a városi tanács ülésein néha felve- 
tődik, még mindig nem tudták kiharcolni, 
hogy végre megfelelő strandot kapjanak. 

- Vasutasokból és vámosokból álló be- 

udovaron. Belgrádból jelentik: A belgrádi 
pályaudvaron már huzamosabb idő óta 
jólszervezett betörőbanda müködött, a 
mely főleg a vasuti kocsik rakományait 
fosztogatta előszeretettel. A rendőrség 
hosszas nyomozás után a vasuti főraktá- 
ros és egy vámtiszt személyében elfogta 
a banda vezetőit, akik a vasutasokkal és 
a vámosokkal együtt rendszeresen foszto- 
gatták a vasuti kocsikat. A bandavezerek 
lakásán házkutatást tartottak, amelynek 
során a lopott holmik javarészét megta- 
lálták. 
- BETORŐK A PÜSPOKFURDŐI 

KÁPOLNÁBAN. Nagyváradról jelentik: 
A püspökfürdői kápolnában kedden este 
betörők jártak, akik a főoltárról egy érté- 
kes, csipkékkel diszitett teritőt és több 
apró értékes tárgyat vittek magukkal. A 
hatóságok bevezették a nyomozást, hogy 
a tamplomfosztogatókat kázrekeritsék. 

IB. H. 

SsuULYOS SZERENCSÉTLENSEG 

törőbandát füleltek le a belgrádi pálya- 

tették és a tordai 

EGY TORDAMEGYEI MALOMBAN. 
Tudósitónk jelenti: A lordamegyei Ara- 
nyosegerbegy községben néhány nappal 
ezelőtt halálos kimenetelü szerencsétlen- 
ség történt. A Salamon Testvérek ma má- 
ban az egyik molnárlegény, Kósa Gyula, 
a malom zsilipjénél vizet akart engedni a 
kerekekre. Közben véletlenül belépett egy 
nyilásba, melyen keresztül - egyeneu- 
lyát veszitve - a kerekek közé esett, 
amelyek a szerencsétlen embert össze- 
vissza forgatva teljesen összeroncsolták. 
A molnárlegény még élt, amikor szekérre 

kórházba szálhtották, 
ahol néhány órával később kiszenvedett. 
A vizsgálat megindult. . 

- AZ OCNA PUSITIE ISMERETLN 
HALOTTJA. Szamosujvárról jelentik: 
Déea közelében az Ocna Pustie-nek neve- 
zett kutban egy ismeretlen ember hbeolttes- 
tére bukkantak. Személyazonosságát 
mnindeddig nem sikerült megállapitani A 
kotesten koponyatörést és több más sé- 
rülést is konstatáltak. Valószinünek tart- 
ják, hogy a szerencsétlen ember akkor 
kapta a sérüléseket, mikor belezuhant a 
kutba. 

Nmcs kedpvesebb dolog a oilágon. mint mikor a politikus viccet mond. Itoose- 

velt, aki sokat szeret beszélni és nyilatkozni, ma piccet mondott. Az aranyrói be- 

szélt, amelyet - ő mondja - nem nagyon tisztel és arról szólott, hogy a nem- 

zetközi kereskedelmi forgalomban a harmincszázalékos aranyfedezet teljesen elég 

volna. Ez eddig még nem vicc. A humor csak 
ugyanis Roosevelt még, hogy ha a világ összes aranyát összehalmoznák egy szi- 

geien és a szigetet az arannyal egyetem ben a tengerbe sülyestenék, a világ keres- 

kedelmi forgalmának és árucserejének akkor sem történne semmi baja. Alost ka- 

cagni kellene, mert mindez szellemes és - humoros volt. De nem tudunk kacag- 

ni, mert Roosepelt a picc poénjét elsikkasztotta. Csak az aranyat helyezte a szi- 

getre, de a világ valamennyi politikusát nem. A politikusoknak is el kellene az 

ebben az esetben a világ valójában jót kacag- 

na. Ez lenne az utolsó épezred legjobb vicce. 

ezután következik. Elmondotta 

- AZ APOÓS „RENDET TERUMT. 
Eszéky Gábor ujtordai timár nem a leg- 
jobb egyetértésben élt feleségével, aki vé- 
gül is megunta a helyeztet és hazaköltö- 
zött a szüleihez. A férj nem tudott bele- 
nyugodni abba, hogy a felesége őt igy el- 
hagyta és mindent meglsérelt arra, hogy 
az életközösséget vele helyreállitsa, de 
mindhiába. Az asszony többé hallani sem 
akart erről. Néhány nappal ezelőtt a férj 
ismét elment az asszony szülei házához, 
ahol azonban felesége helyett apósával, 
Stan Ioan-nal találkozott össze. A két fér- 
fi összeszólalkozott, melynek hevében az 
após botot ragadott és veje felé sujtott, 
aki több sulyos sérülést szenvedott. Az 
ügynek válóper, esefeg bünügy alakjá- 
ban a biróság előtt lesz folytatása. 
- ELNÖKVAÁLASZTÁSI HARC A NAGY- 

VÁRADI BAPTISTA EGYHÁZBAN. Nagy- 

váradról jelentik: Ismeretes, hogy a nagyvá- 

radi baptista egyházban évek óta viharok 
dulnak. A szembenálló két tábor különösen 
az elnökkérdésben viv ádáz harcot. Kedden 
a Darabont-párti csoport röpcédulát osztoga- 
tott, amelyben megbélyegzik a Lakatos-pár- 
tiakat. Ez a harc az augusztus 25-re kitüzött 
elnökválasztással kapcsolatban lángolt ujra 
fel. 
- VEREKEDÉS AZ ARADI VÁROSI 

KÁVÉHÁZ TERRASZÁN. Aradról jelen- 
tik: Kinos jelenet szinhelye volt szerdán 
délelőtt féltizenegy órakor az aradi váro- 
si kávéház terrasza, ahol Russu Demeter 
szénakereskedő Antal. Andor pécskai ló- 
kupeccel összeverekedett. A verekedőket, 
akik kölcsönösen megpofozták egymást, 
majd botjaikat is igénybe vették, csak 
nagy erőfeszités árán sikerült szétválasz- 
tani. A verekedés hátterében iizleti dif- 
ferenciák rejlenek. Miután az esetről a 
rendőrségen jegyzőkönyvet vettek fel, 
mindkettőjüket szabadon bocsátották. Az 
eljárás folyik. 

- JOGTALANUL TERÜLETET FOG- 
LALT A NAGYVÁRADI USZODA. Nagyvá- 
radról jelentik: A város legutóbbi tanácsülé- 
sén Pelle János interpellációt terjesztett elő 
azzal kapcsolatban, hogy Pankolics Károly 
a város területét uszodának használta fel és 
bekeritette. Pelle irásban is feljelentést tett 
engedélynélküli épitkezés és területfoglalás 
miatt. Egry polgármester a feljelentésre rög- 
tön betiltatta a bekeritési munkálatokat. 

- A SINFALVAI JEGYZŐ KÖRUL. Tor 
dáról jelentik: Megirta a B. L. hogy Ka- 
kassy Zoltán sinfalvai jegyzőt felfüggesz- 
tették állásától azon a cimen, hogy annak 
idején elmulasztotta a sinfalván készülő 
eseményekről felettes hatóságait idejeko- 
rán értesiteni. A belügyminisztérium vo- 
natkozó döntése jul. 26-ról kelt és 9607/. 
-1933 számot viseli. Kakassy jegyző, 
mint azt szintén megirtuk, jóval a rom- 
bolás előtt betegen feküdt a tordai kór- 
házban, a rombolás után egy hónappal át- 
helyezték Lupsára, majd az áthelyezést 

követő egy hónapra közölték vele a fel- 

SZÉKELY és RÉTI 
BUTORGYÁR R.-T. 

19 3. auguszlus 25. 

. 
.. 

/ 

et 

függesztést. Az ügy teljességéhez tartozik 

hogy azon a memorandumon kivül, ame- 

Íyet Kakassy jegyző adott be az allásától 

való felfüggesztés ellen, a prefektus is át- 

irt a belügyminiszteriumba, kérpe a ren- 

delet hatál talanitását és Kakaseynak az 

állásá való visszahelyezését. 
állá ába való rkofi HAJMOSÁS GYOR 

SABB: fésüvel, hajkefével és kevés „Fekete- 

fejü" száraz Shampoon-nal csak 3 percig tart 

és haja éppen olyan rendes lesz, mintha a 

fodrásznál lett volna. 

- VALAMI UJAT KÉRÜNK, LB 

BőL MÁR ELEG VOLT. A közelmult- 

ban 1emesvár városa ipari érdekeinek 

pédelmére bizottságot alapitott, amely- 

be az ipari munkások szindikátasa és 

a katholikus legényegylet is tagokat de- 

tegált. E két tag etlen dr. Dobrin (as- 

sius pbárosi tanárstag a városhoz kon- 

lesztációt nyujtott be, kifogásolna, hogy 

a szindikátus magyar politikát üz, a 

mennyiben cégpapirja magyar, hinata- 

los nyelve magyar, tehát vépviselője 

nem lehet taga egy román intézmény 

nek. A katholikus munkásegyletet, ir- 

ja a beadvány, egy idegen állampolsgár- 
/ ; . c 

;. 

ságu római kaiholikus pap, Páter Lás
zló 

pezeti. Az egylet a katholicizmus segé- 

Ívével magyarosit. A sopén kötekedés a 

két intézmény tagjai között óriási fel- 

háborodást ováltott ki. 

= Összerugta feleségét, mert lányo
ka 

hozott a világra. Nagyváradról 
jelentik: 

A nagyváradi rendőrséghez névtelen fel- 

jelentés érkezett, amely páratlan n
ruta i- 

tásról rántja le a leplet. A feljelentés sze- 

rint Pénzes Sándor, a mezőgazdasági ka- 

mara alkalmazottja két héttel ezelőtt, a 

mikor egy éjszaka későn vetődött haza. 

ágyban fekvő feleségére támadt hogy mi 

ért szült leánygyermekeket, amikor 3 

fiut szeretett volna. A brutális férfi le- 

rtántotta feleségét az ágyról, földre teper 

le és alaposan összerugdalta. A szere 

csétlen asszonyt, aki koponyarepe és 

szenvedett, azóta is kórházban ápolják 

rendőrség vizsgálatot inditott, amelynek 

során az ezidőszerint vidéken ég? 

férjet is előállitják. Pénzesné annyira 

a férjétől, hogy nem mert feljelentést ten 

ni ellene. Az ügyet az emlitett névtelen 

feltelentés pattantotta ki. . 

z. 

Ha butorait tőlinkvása: 

rolja, 3 előnyevan: 
..........o.o. . ............... 

1. Minőségben elsőrendüt kap! 
2. Otthona izléses lesz! Mi 
3. Készpénzért nagyon olcsón és 
telben is. nagyon kedvez 
mellett vásárolhat ! ! 

j 
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1933. augusztus 25. 

Cankoff, volt bolgár miniszterelnök, a pol- 

ári nemzeti ellenzék Dezetője, néhány nappal 

ezelőtt majdnem merényletnek esett áldoza- 

ful. Egy kommunista két kézigránátot hajitott, 

politikus felé, aki csodálatosképpen sértet- 
on maradt, mig kisérője sulyos sebesüléseket 
szenvedett. 

A ANGOL HIVATALOS JELENTÉES 

GANDHI ÁLLAPOTÁRÓL, Londonból jelen- 
ük: Az éhségsztrájkoló Gandhiról a sajtó- 
üigynökségek olyan hireket 
hogy a nagy hindu szabadsághős minden 

fetereje felemésztődött és a halálán van. Az 
angol kormány jónak látta cáfolatot adni ki 

ezzel a hirrel kapcsolatban. A cáfolat szerint 
,Gandhi állapota nem ad aggodalomra 

okot". 

- BAÁNSÁGI HIREK. Tudósitónk je- 
lenti: Lugoson kedden kuglizás közben 
egy golyó orron találta a nézők közbtt 
álló Glering Ferenc 10 éves fiucskát, aki 
orrcsonttörést szenvedett. Állapota sulyos. 
- Sulyos szerencsétlenség történt a Re- 
sica-müvek lugosi hengermütelepén, ahol 
rakodás közben a daru alatt álló Joano- 
dici Konstantin nevü munkásra, mintegy 
1000 kilogramm sulyu lánctö.aeg zuhant. 
A szerencsétlenül járt munkáet sulvos sé- 
rülésekkel kórházba szállitották. Állapota 
mménytelen. - Jeientettük már, hogy 
Herzog János szakálházi kovács, akit ve- 
szettség miatt a temesvári járványkórház- 
ba szállitottak, halála elő" az egyik or- 
vost és az ápolónőt is negmarta A ko- 
vács falujából most 62 embert szállitottak 
a holozsvári Pasteur intézetoe. közöttük 
Petrescu dr. orvost is, aki Herzogot ar- 
nakidején megvizszáita. 

- CIGÁNYASSZONY, MINT KERI- 
TŐNŐ Temesvácr5l jelentik: A rendőrség 
átadta az ügyészségnek Toldea Karolina 
Pacsirta-utcálan lakó cigányasszanv. aki 
M.I. nevü 19 éves aradmegyei, állástalan 
cselédleányt két héttel ezelőtt lakásra és 
kosztra magához vette. A cigányasszony 
jószivüsége" fejében viszontszolgálatra 
kényszeritette a szerencsétlen teremtést, a 
ihez egyre-másra vitte a férfiakat. A 
minden emberiségéből kivetkőzött keri- 
tónő a látogatóktól 60-100 lejes dijakat 
szedett. A cigányasszony a leányt bezárva 
tartotta és azzal fenyegette, hégy ha el- 
szökik, bejelenti a rendőrségen. A leány 
végül is megszökött. A rendőrségen meg- 
állapitották, hogy a leány két héttel ez- 
előtt még érintetlen volt, mig most fertőző 
etegségben szenved. A cigányasszony 
tagad, a szomszédok azonban ellene val- 
hnak. A vizsgálat folyik. 
- HAMISPÉNZGYÁRTÁS 700 LEJ 

ELŐLEGGEL. Kolozsvárról jelentik: Szi- 
ugyi György szamosfalvai cigányhoz né- 
Any nappal ezelőtt beállitott egy So- 
mesfelean Joan nevü cigányember aki 
ovácsmester volt és munkát keresett. 
emesfelean rövidesen azzal állt elő, hogy 
imis pénzt tud gyártani, amit meg is 
ez ha Szilágyi anyagbeszerzésre 700 
it ad neki. Szilágyi „jóhiszemüen" át- 
a az összeget, Somesfelean azonban 
anyagot vásárolt, hanem meglógott. 

egkárositott cigányember szerdán dél- 
Mege olozsváron az utcán felismerte So- 
Aant, akit rögtön rendőrkézre adott. 
u Mtuljárt hamispénzgyartót kihallgatá- 

után átadták az ügyészségnek. 
mRefi KOLOZSVÁRI RENDŐRSÉG 
ele Tudósitónk jelenti: Pop Mihbály, 

sége svári lakos fejelentést tett a rendőr- 
és n lsmeretlen tettes ellen, aki 2500 lejt 
gazolványait tartalmazó pénztárcáját 

töri őle. - Tompos Mihály Monos- 
Endai 14 szám alatti lakos feljelentette 
g i Istvánt, aki eivett tóla egy autó- 
azt áll; és nem akarja visszaadni. hanem 
kolo, itja, hogy az övé - Butea Mate 
dle, vári lakos feljelentést tett felcsége 
tözöt, 4el családi perpatvar minít elköl- 
Mszop, 1e a Pata-utca 9 szám alá. Az 
melyelha butorokat is magával vitte, a 

ez a féri jogot formál. 

továbbitottak, 

Csak ott vásárol a kormány, 
ahol a buza ára 300 

Már nincs szükség arra, hogy az állam vásárló 
Bukarest, augusztus 24. 

Jelentettük már, hogy a buza árának 
rohamos zuhanása következtében a gabo- 
nakormánybiztossági hivatal elhatározta, 
hogy a gabonapiacon interveniálni fog. 
Az első pvételi utasitásokat a kormány- 

biztosság az országnak azokon a részein, a 
hol az áresés a legnagyobb volt, mar ki is 
adta. A pvételek a Fogyasztási Szövetkeze- 
tek Központja utján történnek. 
Ujabb jelentések szerint a vételek spo- 

radikusak, azaz nem általánosan, hanem 
a helyi szükségleteknek megfelelőleg tör- 
ténnek. Általános vásárlás nem is leszs a 
kormánybiztosság 

csak ott ad ki vételi utasitásokat, ahol 
a 75 kilogrammos, 5-6 százalék idegen 
anyaggal rendelkező buzát vagononként 
30 ezer lejen alul kinálják eladásra. 

A beérkezett hivatalos jelentések egyéb- 
ként hangsulyozzák, hogy a fenti minő- 
ségü buzának az ország fontosabb gabo- 
natermő központjaiban 30-31.000 lej az 
ára. 

A bukaresti árutőzsdén kedden a kö- 
vetkező gabonaárakat regisztrálták. 

1933-as termésü baza 7 százalék idegen 
anyaggal és 8 százalék rozzsal 1000 kilo- 
grammonként 3275 lej, franko vagon, Bn- 
karest számitoa. 
77 kilós buza 6 százalék idegen anyag- 

fal és 8 százalék rozzsal tonnánként 3700 
ej. 
78 kilós buza 6 százalék idegen anyag- 

gal 3800 lej. 
Kétségtelen, hogy a fenti árak mellett 

az állami intervenció felesleges lenne, 
mert hiszen 

az állam nem akar nagyobb árat elérni, 
mint pvagononként 75 kilós buzát számit- 
va 30 ezer lejt. 
Rosszabb minőségnél a termelőknek 

arányos árengedményeket kell tenniök. 
A szövetkezeteknek egyébként utasitá- 

suk van arra, hogy a piacot ne befolyá- 
solják és a terepet szabadon engedjék át 
a malmosoknak, gabonakereskedőknek s 
általában a megszokott klienseknek. Ezt 

7. oldal 

á esell 
szervezeteit kiépitse 
azonban csakis akkor, ha a gazdákra tul- 
ságosan kedvezőtlen spekuláció nem fej- 
lődik ki. Tehát a szövetkezeteknek egy- 
előre passziv szerepük van. Időlegesen 
csak a piacokat fogják ellenőrizni és az 
állam részére történő vásárlásokkal csak 
nagy szükség esetén lépnek közbe. 

Más hiradások szerint azesetben, ha az 
árak a kivánt magasságra emelkednek, a 
szövetkezetek teljesen pisszavonulnak. 

Egyelőre még nem lehet megállapitani, 
hogy az intervenciós közbelépéseknek 
milyen hatásuk volt. Kormánykörök 
azonban meglehetősen optimisták. Már 
azzal is számolnak, hogy 

a gabona feloásárlására terpvezett nagy 
vásárló szervezetet ki sem épitik, mert 
a szövetkezetek közremüködése már 
elég ahhoz, hogy az árakat tetszés sze- 
rint befolyásolják. 

Amennyiben azonban a várakozások 
csalatkoznának, annyiban az állami vá- 

sárló szervezetet teljes egészében kiépitik. 

A lomdoni buzabékéhez a kisállamok 
nem igen járulhatnak hozzá 

London, augusztus 24. 
A londoni buzakonferencia albizottsága 

elhatározta a nemzetközi buzatanács fel- 
állitását. Ennek a tanácsnak a nemzetkö- 
zileg megállapitandó 

fog székelni. 
A technikai albizottság még mindig tár- 

gyal, artól vitatkozva, hogy a buza sza- 
nálási árát aranyban vagy bvalutában 
állapitsák-e meg? Vita folyik arról is. 
hogy a buzajegyzésnél a liverpooli vagy a 
rotterdami jegyzést vegyék-e alapul? 
Az általános megegyezésre vonatkozó 

kilátások kedvezőek, bár kétséges az, hogy 
a kisállamok az egyezséghez hozzájárul- 
nak-e? 

Az angolok 5 évig nem akamnak a kon- 
az amerikaiak 
buzaterületüket 

tingentálásról lemondani, 
viszont nem hajlandók 
csökkenteni. 

A NAGYVAÁRADI TőŐZSDE ÁR- 
ZUHANAÁSOKTÓL TART 

Nagyovárad, augusztus 24. 
A nagyváradi tőzsdetanács szerdán tar- 

totta első gyülését uj hivatalos helyiségé- 
ben, a Cosbuc-utca 4 szám alatt. Az üd- 
vözlések után a titkár ismertette a titkári 
hivatal jelentését, amely szerint a tézsde 
forgalma a multép adataival szemben kö- 
zel ötszörösére emelkedett. Mig a mult év 
május, junius és julius hónapjaiban 445 
vagon volt a forgalom, 13 és félmillió 
lej értékben, 

buzaárak ellenőr- 
zése lesz a feladata. A tanács Londonban 

addig ez épben a fenti három hónap 
alatt a forgalom 1485 vagonra emelke- 
dett 49 millió 600 ezer lej értékben. 
A főtitkár javasolta, hogy a kormány a 

tervezett és már részleges végrehajtásban 
levő gabonaértékesitő akció során a nagy- 
pváradi tőzsdének nagyobb mennyiségü pá- 
sárlási megbizást adjon. Ez annál fonto- 
sabb volna, mivel a határszélen bő termés 
van, de mivel sem belföldi kercslet nem 
mutatkozik, se exportlehetőség nincsen, 
tartani kell az árzuhanástól, ami végső 
fokon a kereskedelem és ipar krizisének 
elmélyülését vonná maga után. A tanács 

hosszu tárgyalás után a javaslatot magáé 
vá tette azzal, hogy a mezőgazdasági ka- 
marának, a mezőgzdasági szindikátusnak 
és a kereskedelmi és iparkamarának be- 
vonásával szerdán sürgős ankétot tart. 

Elhatározták, hogy a terményexport de- 
vizanehézségeinek elháritására a többi 
tőzsdékkel együtt közös akciót indutanak. 
Fontos intézkedés az, hogy a tőzedeta- 

nács leszállitotta az illetéket, mégpedig 
az 5000 lejen aluli ügyekben 400 lejre, 
megadva ezzel a lehetőséget arra, hogy a 

kisebb vitás ügyek a tőzsdebiróság előtt 
intéztessenek el. 

Már szeptember őtödikén tárgyalják 
Seletzki felebbezési ügyét 

Előbb a reviziós biróság loglalkozik a Skoda-perrel 

Bukarest, augusztus 24. 

Ismeretes, hogy Seletzki a bukaresti had- 

biróság 5 éves fegyházbüntetést kiróvó ité- 

lete ellen kettős felebbezéssel élt. Az elsőt a 

hadbiróság reviziós biróságához nyujtotta be. 

A reviziós biróság a tárgyalást szeptember 

5-re már ki is tüzte. 

Amennyiben a reviziós biróság itélete nem 

AZ őSZI IDÉNY GYÖNYÖRÜ BUDAPESTEN ÉS BÉCSBEN! 

Jöjjön Budanesíre és Bécsbe szeptember 10-én 
Olcsó társasutazás, rendezi a Realitatea Ilustratá-oal együttesen a 8. L. 
utazási osztálya. 

Kollektiv utlevél 460 lej. 
Szükséges okmányok: állampolgá sági, katonai, személyazonossági, férjes 
nőknél férji beleegyezés. 
Pompás, kényelmes utazás Pullnann kocsikban, átszallás nélkül, számozott 
helyeken, gyorsvonattal. 

Brassótól-Brassóig visz- 
sza, vizummal együtt: 

Budanesti ut részvéfeli dija : 
lei 1670. - Bokaresta lei 1860. 

A bécsi ut részpételi diját a legközelebbi napokban közöljük. 
Nagyszerü és olcsó szórakozási lehetőségekről, kedvezményekről és kitünő 
olcsó ellátásról gondoskodik a rendezőség. 

Az utazás tartama szentember 10-18-iu. 
Aki a bécsi utat nem peszi igénybe, az egész időt Budapesten töltheti. 
Jelentkezzék, érdeklődjék azonnal utazási osztályunkna.. 

lenne Seletzkire kedvező, annyiban a Legfel- 
sőbb Semmitőszék letárgyalja a második fe- 
lebbezést, amelyet a védők a hadbiróság il- 
letékességével kapcsolatban nyujtottak be. 

- HÁROMSZÉKMEGYEI HIREK. Sepsi- 
szentgyörgyről jelentik: A gelencei fürész- 
gyár irodájában hétfőn éjszaka betörők jár 
tak, akik az összes fiókokat felforgatták és 
6 ezer lej készpénzt vittek magukkal. A nyo- 
mozás folyik. - Tana Áron bölöni gazda Gé- 
za nevü fivérével már régen haragot folyta- 
tott. A két testvér hétfőn a mezőn szembe- 
került egymással. A haragosok vasvillával 
rontottak egymásra. A küzdelemben Tana 
Géza maradt alul. akit bátyja véresre vert. 
A bosszuvágyó falusit letartóztatták. - Lá- 
zár Mária sósmezői asszony a községi vágó- 
hid udvarán álló istállóból elhajtott egy te- 
henet, amelyet azért kötöttek oda, hogy más- 
nap reggel levágják. A tehéntolvaj asszony 
ellen megindult az eljárás. 
- FIATALKORUAK, AKIK MÁR KITA- 

NULTAÁK A „MESTERSÉGET". Temesvárról 
jelentik: M. A. és K. Gy. fiatalkoru vágó- 
hidi alkalmazottak véletlenül szemtanui vol- 
tak, amint az utcán egy teherkocsiról egy 
csomag leesett és azt egy másik teherkocsá 
kocsisa magához vette. A két fiu erre a ko- 
csishoz ment, leirták a csomag külsejét, amit, 
azzal, hogy ők vesztették el, át is vették a 
kocsistól. A csomagban szövet volt, amit a 
suhancok K. J., ugyancsak fiatalkoru társuk 
segitségével áruba bocsátottak. Közben a 
rendőrséghez Sinberger Ferenc kereskedőtől 
feljelentés érkezett a rendőrséghez, hogy egy 
50 ezer lej értékü, szövetet tartalmazó csoma- 
got elloptak tőle. K. J.t, aki a szövetet ér- 
tékesitette, lefogták és rövidesen a másik két 
suhanc is a rendőrség kezére került. Az idő- 
közben eladott szövetet a rendőrség husz 
helyről gyüjtötte össze. A három tettest át- 
adták az ügyészségnek.



Bukarest, augusztus 24. 

A Divizia Nationala 19. csapatának A. és 

B. csoportba való sorsolása - amint emli- 

tettük, - óriási elégedetlenséget váltott ki 

az érdekelt nagyegyletek között. Közös ak- 

ciót kezdtek a sorsolás megsemmisitése érde- 

kében, mert egyikük sem volt megelégedve 

azzal a csoporttal, ahová jutott, de czen ki- 

vül is magasnak tartották a 19-cs létszá- 

mot. 

Ez az akció most ugy látszik sikerrel ke- 

csegtet, mert a futballszövetség, engedve a 

nagy nyomásnak, 
augusztus 25-re összehiota a ligatanácsot, 

mint a legfelsőbb fórumot, hogy tárgyalás 

alá vegye a megpeticionált sorsolást. Ez más 

szóval annyit jelent, hogy a szövetség 
repideálta álláspontját és hajlandó egyes 

A sorsolás és beosztás ügye 

a liga-tanács előtt Augusztus 25-én lesz 
a döntéss 

nek. 
Nincs kizároa, hogy a ligatanács 16-ra fogja 

leszállitani a csapatok számát, aminek követ- 
keztében ugy a temesvári TMTE, mint a cser- 

novici Dragas Voda, melyek utólag, minden 

kvalifikáció nélkül, csak egyszerü határozat- 

ra kerültek a Dioizia Nationalába, mégis ki 

lesznek rekesztve. Ebben az esetben az elége- 

detlenkedők másik óhaja is teljesülni fog, 

mert a létszám oáltozása miatt ujabb sorso- 

lásra lesz szükség. 
Igen furcsa egyébként, hogy amikor más 

országokban már augusztus 27-én megkezdőd- 

nek a bajnoki küzdelmek, nálunk két nappal 

előtte még arról fognak vitatkozni, hgoy ki 

vehet részt azon és ki nem. Különösen hibáz- 

tatható ez a tény most, amikor a világbaj- 

noki elődöntők miatt amugy is programm- 

. augusztus 2 

MLSz ezt a kérdést most napirenden tartja 
azt követeli, hogy 

meccs előtt közöljék pvele a válagotott . 

pat listáját, hogy ennek alapján ellenőn, 

hesse, tényleg amatőrök-e az ellenfel. 
Dágy sem.. * 

A probléma érdekessége mellett elég suly, 

is és nincs kizárva. hogy komolyabb ném 
eltérésekre fog alkalmat adni a két szöve 

A Ferencváros csütörtök délben érkezik 
Bukarcsibe A nmérkőzés esélyei a Kinizsi legyőzetése urtá, 

Bukarest, augusztus 24. siker elérőjének. Móst személyesen fog bemu. 

Beszámoltunk már arról a hatalmas érdek- tatkozni a román fővárosban. hogy bebize. 

lődésről, mely a Ferencováros bukaresti mecs- nyitsa mindazt a jót, ami jövetelét megelőz. 

cseit megelőzi. Ez az érdeklődés végigkisér! Erre pedig biztositék az a komolv sporszel. 

a világhirü magyar csapatot a megelőző er- lem, amelyről közismert az egész világon 4 

délyi turáján is, különösen a temesvári Ki amellyel még a magyar csapatok között , 

nizsi fölött aratott 8:1-es hatalmas gólará- . messze az élen áll. 

nyu győzelme után. A Fradi temesvári gy5- Nem kell külön bemutatnunk például s4. 

zelme még a Fradi szempontjából is nagy- rosit, aki amellett hogy a világ legjobb ki. 

jelentőségü, hiszen a Kinizsi éppen az utolsó zépfedezete, közismert szerénységével és , 

hetekben tett tanuságot nagy tudásáról, ami-valléros sportszellemével az ugynevezett elie 

kor a NAC-ot saját hazájában 1:0 arányban * 
1 " : yban sportolók legjobbjait is sokszorosan felülmu. 

megadásra kényszeritette. A NAC ma kétség- ja Játéka a leegyszerüsitett és kikristályo. 

telenül a legjobb formában levő román csa- 

lat pbon az amatőr és profi fogalma közötl 

és igy a csapatában is csak amatőröket fog 

szerepeltetni. Nem akar tehát abba belenyu- 

godni, hogy az ő amatőr csapata ellen eset- 

leg profikat állitsanak ki, amit még maga a 

román szövetség sem tudna megakadályozni, 

hiszen. eltekintve attól, hogy szabályai nem 

ismerik ezt a megkülönböztetést, nem is tud- 

ná megfelelően ellenőrizni, melyik játékos 

huz fizetést a klubjától és melyik nem. Az 

dott valódi futballmüvészet, amit soha nem 

engedményeket tenni az elégedetlenkedők- [tulzsufoltság várható pat, amit a mostani luxemburgi torna meg- 

nyerésével is bebizonyitott és a Hungáriától 

is csak keserves küzdelem után kapott ki egy 

tud befolyásolni a jó, vagy rossz forma. Ma 
már világhiresség lett, akit mégis külön kell 
felfedezni a pályán, mert tudását sohasem 

A román-magyar amatőrmérkőzés 
csapatába álamatőrök is bekerülhetnek 

Bukarest, augusztus 24. 

A szeptember 24-én sorra kerülő román- 

magyar amatőr kupameccsnek, román szem- 

pontból, van egy érdekes problémája: heo- 

gyan állitsa össze Románia amatőr váloga 

tott csapatát? A mérkőzésiől ugyan még egv 

teljes hónap választ el bennünket, tehát a 

közvetlen válogatásra még nagyon is van 
idő, de a romániai vegyes olasz rendszer 

mely nem választja el egymástól az amatőrt 

a hivatásos játékostól, máris felkeltette a ma- 

gyar labdarugókörök aggodalmát. Romániá- 

ban ugyanis nyilt álamatőr rendszer uralko- 

dik. A játékosok legnagyobb része fizetést 
kap, a jobbaknak még külön szerződéseik 

te az országnak jelenleg a Ripensia, de itt 

akadnak olyan játékosok is, akik a romáu 

vannak, amit a szövetség az olasz rendszer 

miatt nem tart nyilván. t 
Az egyetlen kimondott hivatásos egyesüle- 

szabályzat értelmében még amatőröknek 

mondhatók. A többi egyletek, még a régi jó 

idők szerint, amatőrök, viszont legtöbb játé- 
kosának szerződése van a klubjával. Mind- 
ezekkel azonban a szövetség hivatalosan nem 

törődik, tehát azt sem tudja, hogy jelenleg 

ki amatőr és ki hiovatásos a oálogatásra 

számbajöhető játékosai közül. 

Annál inkább gondol erre a Magyar Lab- 

gól különbséggel. A Kinizsinek a Divizia Na- 

tionalába való jutása tehát nem mulo': vélet- 

lenen, ha ezt a NAC-ot le tudta gvőzni. An- 

nál értékesebbé teszi a Ferencváros mostani 

hatalmas győzelmét ez a tény, amely a buda- 

pesti csapat világklasszisának legjobb bizo- 

nyitéka. A Ferencobáros tehát nemcsak kom- 

plett csapatával, hanem ugy 'átszik, legjobb áig az együttes érdekében dolgoznak és ká 

formájában fog Bukaresl en szerepelni. rágatos 59szjálékukkal. közözen felépitett . 
Az eredeti programmtól eltérően, a csa- sondolásaiknak szellemes és változatos végre 

pat már csütörtökön délten háros negyeli hajtásával alkotják a Ferencváros vilá má 

egykor érkezik Bukares:bo az fszaki pálya- kát alkotó nevétititt agmát. 

ép ahol nagyaráru/a és ünnepélyes 0- A csapatot Blum Zoltán edző, a volt m 
addtatásLan lesz része. . tt a Ol 

é Külörösen a Bukarestben élő magyarság széres magyar válogatott játékos kiséri. 

szempontjából nagyjelentősézn a legjobb ma- e 1 

gvar csapat itteni szereplése. Eddig csak a 
hire jutott el Bukarestbe a Középeurópai Ku- 
pa kétszeres győztesének, a „százszázalékos" 

primadonnáskodó közönségsiker hajhászás. 
ra, hanem a hasznos és eredményes játékn 
forditja. .... 

Ugyanez a szellem hatja át a csapat többi 
tagjait is, akik amellett, hogy külön-külön i 
posztjukon a legjobb magyar futballisták, 
sohasem keresik az egyéni sikert, hanem min. 

- 

Temesvár vasárnapi 
darugó Szövetség, amely szigoru határoona- 

Eguy szó 4 lel. vastag betükből 8 lei. Legkisebb hirdetés 10 szó. 
Allástkeresőknek, vagyu ugyan- 

azon szövegü hirdetés négyuszeri feladásánál 250/0 engedmény
 A hirdetést diiak előre fizeten- 

Vétel-eladás Jókarban 

eeamama 

dők. Támpéldányt nem adunk 

levő 
Kiadó butoroztt, vagy buto- 

Kiadó butorozott vagy buto- 
rozatlan kis szoba. Brassó, 

luxusautó 

" könyv ellenében is. Halmá- Str. Voivozilor 6. 12544 

MAGYAR HANGVIR- gyi György, Brassó, Vasut- 
SENYCIMBALOM NEGYED- atea 62. Asut 
ÁRON ELADÓ. Cim a kiadó- Vegyes 
hivatalban. 12531 Adómentes ház, három egy- .... 

7 z egy szobás, konyhás, kamarás LMEZ Mo- 

f Három ábas ofherr i lakásokkal, elkülönitett üve- dern borbélyüzlet, borotválás 

i ő elcsén, aeszereses ges verandákkal, szép udvar 8 lej, hajvágás 15 lej. Müller. 

osenbaum Pál. Reghin. 1252 És kerttel, eladó. Cim 12350. Brassó, Lópiac 4. 1250 

jól bevezetett füszerüzlet a szám alatt a kiadóban. KOSZTOS fiut felveszek, 

Hosszu-utcában, áruval, vagy 

anélkül, azonnal átadó. Cim 
elsőrangu bánásmódban és el- 
látásban részesitem. Cim a 

magyar bajnoknak és számtalan más világ- sporiprogrammija 

Temesopár, augusztus 24. 
Vasárnap Temesvárnak változatos sport 

programmja lesz. 

A TMIE kiváló együttese méri össze 
erejét a Barátky csapatával, a nagyváradi 
Crisanaval. A mérkőzést a TMTE-pályán 
bonyolitják le. 

A városközi mérkőzést megelőzően min- 
den valószinüség szerint a Kinizsi méri 

zsebszótárak 
A német szavak is latin (magyar) be- 

tükkel szedve. 

Lingua, Schenk: Kézi szótá- 
rak, 16,, mindkét rész egy- 

Lei 120 bekötve n ...... " Éssel 
Magyar-német rész, külön össze erejét a nagyváradi Törekvéssel, 

A jelek szerint tehát Temesváron va 
sárnap egyszerre két nagyváradi csapit 
fog vendégszerepelni. 

kötve 
Schidlof: Német liliput zseb- 

szótár, 12., két rész egybe 

ingua. Német tliput zseb. IENISZ-, FUTBAILL-, 
szótárak, 32 

végya zemt éz .ATHLÉTIKAI e 
ötve ; 

Német-magyar rész, külön z Tnrscn Snortüzletében, 
kötve lei 45 e Brassá Melostor-atta. 

12526. szám alatt a kiadóban. 

Bérbeadó vidéki városban 

jómenetelü szálloda, étterem 

és kávéház. Cim 12529. szám 

alatt a brassói kiadóban. 

Sodronyágybetét vaskeret- 

ben 580, fakeretben 360 lej. 

Pásztori et Hettmann sodrony- 

árugyár, Brassó, Kapu-utca 8. 

és Hátulsó-utca 76. 12492 

Kis AUTÓ és nagy turako- 

csi, - esetleg csere, - jutá- 

nyosan eladók. Nikesch autó- 

mühely, Brassó, Hosszu-utca 

14. 12545 

Lakás 
............ 

Brassó, Str. Juliu Maniu 36 

szám alatt több modern 2 szo 

bás és garzonlakások, üzlethe- 

lyiség október 1-re kiadók. 

Felvilágositást ad: Sager 

Bankház, Str. Voevodul Mihai 

3. 12489 

Kiadó mühelynek és raktár. 

nak alkalmas helyiség. Brassó, 

Bolonya, Malom-utca 4. 12516 

Két szoba, konyha, üveges 
verandával, ugyanott üzlet- 

helyiség kiadó. Katalin-utca 

51. 12547 

MERA 4 coMP AUTÓB 

B. L. könyvosztályában. 

a 
Könyvek 

.............. 
A HAZI(1 KRASZA! KEZI! 

KÖNYVE. Krbekné kitünő 
munkája alapján a legegysze- 
rübb és a legkülönlegesebb 
tésztákat mindenki bázilag ké- 
szitheti A legjobb cukrászda 
otthon negyedannvi költséggel 
Ára félvászon kötésben 40 lej. 

FIAIlALOK tanácsadója. 
Szerelmi levelező, kiegészitve a 
társaság illemszabályaival. Bé- 
lyegnyelv. virágnyelv. stb. Ara 
szines boritólappal 30 lej. 

USZAI 
1933 augusztus 22-étől ismét közlekednek 

Kolozsvár-Beszterce között 
Indul Kolozsvárról - - ó6 és 16 órakor Indul Besztercéről - - 580 , 14 órakor 

érkezik Désre 

érkezik Besztercére - - 10. 20 

s.18, érkezik Désre -- - 70.16.. 

érkezik Kolozsvárra - - 93" , 18 . 

Kényelmes és gyors utazás - uj kocsikkal. 

VITELDIJ: Kolozsvár-Beszterce menet 130 lei menettérti 240 feli.
 

Indulás Kolozsvárról a főposta melletti autóbusz árlomástól. 

AMncnacam 

; Kaphatóa . gaga 7 t i 
A MEZŐGAZDASÁGI és vároi 

Brassói lapok Mönyvosztályában adósságok szabályozásáról szóló törvén 

teljes román szöveggel, magyar forditás 
sal és magyarázatokkal. Irták: Lxr. Cát 

pár Gyula és Dr. Váradi Öd5n. Ára 4 

Müszaki könyvekben, Lei. Póstai rendeléseket csakis (a port! 
nyelvtanokban, szótárakban állandó nagy- v ; Néce elle 

val együtt 45 Lei) előzetes beküldése 

s arassói Lapok Könyvesz-: nében szállitja ) lőzetet Labek k 
tályában. Kérie diitaian áriegyzékeinket ! osztály a Ja 1 

lejcS u regenud 
egész pászonkölésben 

11. Züahy Lajos: A lélek kialszik. 
12. Sigrid Ündset: Pogány szerelem. 

13. Ursula Parrott: Szabad a csók. 
14. Móricz Zsigmond: Rokonok. 
15. Vicki Baum: Baleset. 
16. Bródy Lili: A felesége tartja el. k 
17. Martin Maurice: Szerelem örök tito 
18. Földi Mihály: A maztalen embe 

1. Ursula Parrott: Exfeleség. 
2. Móricz Zsigmond: Forr a bor 
3. Francz Werfel: A Nápolyi testvérek 
A4. Bródy Lili: A Manczi. 

5. Vicki Baum: Helén dr. kisasszony 
6. Szitnyai Zoltán: Nincs feltámadás 
7. Földi Mihály: Isten országa felé. 

s8. Andre Maurois: Asszonyok utja. 
9. Frank Arnau: Keálra itélem. 19. Jackes Dirál: A preda. 

10. Szomory Dezső: Gyurii 29. Erdős Renée: Hajnali hegedüszó- 

uMazo de lá Roche, Jalma takói 
Kapható a : el. ? i . 

Lapok Könyvosztályába! 
BRASSÓBAN BUKARESTBEN 

ie Str. Sít. Mina 
9. sz. : Kapu-utca 56-58., az udvarban. 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla adó, lap- és nyomdatulajdonos: Lap- és Könyokiadó Rt. Braso-07


